

విధానపరమైన రక్షణలనోటీసు

జనవరి 2025



THE TEXAS LEGAL FRAMEWORK
FOR EDUCATION AND SPECIAL EDUCATION

FW.ESCAPPS.NET

లీగల్ ఫ్రేమ్ వర్క్ కు లింక్

TEA
Texas Education Agency

TEA.TEXAS.GOV/TEXASSPED

SPEDTEX
Special Education Information Center

SPEDTEX.ORG

TEA ప్రత్యేక విద్యకు లింక్

విషయపట్టిక

విధానపరమైన రక్షణల నోటీసు	1
వికలాంగులైన పిల్లల తల్లితండ్రుల హక్కులు	1
ప్రత్యేకవిద్యలో విధానపరమైన రక్షణలు	1
తల్లితండ్రులుగా పెంపుడు తల్లితండ్రులు	1
సరోగేట్ తల్లితండ్రి	2
బిడ్డను కనుగొనడం	2
ముందస్తు వ్రాతపూర్వక నోటీసు	3
తల్లితండ్రుల సమ్మతి	3
వైకల్యం ఉన్న పిల్లలను క్రమశిక్షణలో పెట్టేటప్పుడు విధానాలు	6
తల్లితండ్రుల ద్వారా స్వచ్ఛంద పైవేట్ పాఠశాల నియామకాలు	14
తల్లితండ్రుల హక్కుల బదలాయింపు	15
ప్రత్యేక విద్య సమాచారం	15
విభేదాలను పరిష్కరించడం	16
రాష్ట్ర IEPని సులభం చేయడం	16
మధ్యవర్తిత్వ సేవలు	17
స్పెషల్ ఎడ్యుకేషన్ కంప్లైంట్ రిజల్యూషన్ ప్రాసెస్	18
గడువు ప్రక్రియ విధానాలు	19
సంప్రదించడానికి సమాచారం	28
వివాద పరిష్కారములకు సంప్రదింపు సమాచారం	28

కుటుంబాలకు SPEDTex గొప్పవనరు!

స్పెషల్ ఎడ్యుకేషన్ ఇన్ఫర్మేషన్ సెంటర్ అయిన SPEDTexను సంప్రదించండి.



www.spedtex.org

1.855.773.3839

కాపీరైట్ © 2025. టెక్సాస్ ఎడ్యుకేషన్ ఏజెన్సీ. సర్వ హక్కులు ప్రత్యేకించబడినవి.

విధానపరమైన రక్షణల నోటీసు

వికలాంగులైన పిల్లల తల్లితండ్రుల హక్కులు

వికలాంగుల విద్యా చట్టం (IDEA) 2004లో సవరించబడిన విధంగా, IDEA క్రింద అందుబాటులో ఉన్న విధానపరమైన రక్షణలు మరియు దాని అమలుకు నిబంధనల పూర్తి వివరణతో కూడిన నోటీసును వైకల్యం ఉన్న పిల్లల తల్లితండ్రులకు పాఠశాలలు అందించాలని కోరుతుంది. టెక్సాస్ ఎడ్యుకేషన్ ఏజెన్సీ (TEA) రూపొందించిన ఈ డాక్యుమెంట్ ఈ నోటీసు ఆవశ్యకతను తీర్చడానికి, వైకల్యం ఉన్న పిల్లల తల్లితండ్రులు IDEA క్రింద వారి హక్కులను అర్థం చేసుకొని సహాయపడటానికి ఉద్దేశించబడింది.

ప్రత్యేకవిద్యలో విధానపరమైన రక్షణలు

IDEA ప్రకారం, తల్లితండ్రులు అనే పదానికి జీవసంబంధమైన తల్లితండ్రులు, దత్తత తీసుకున్న తల్లితండ్రులు, రాష్ట్ర అవసరాలను తీర్చే పెంపుడు తల్లితండ్రులు, సంరక్షకుడు, తాతయ్య, సవతి తల్లి లేదా పిల్లలు నివసించే ఇతర బంధువుతో సహా జీవసంబంధ లేదా దత్తత తల్లితండ్రుల స్థానంలో పనిచేసే వ్యక్తి, పిల్లల సంక్షేమానికి చట్టబద్ధంగా బాధ్యత వహించే వ్యక్తి లేదా సరోగేట్ పేరెంట్ అని అర్థం.

పరిమిత ఇంగ్లిష్ ప్రావీణ్యం ఉన్న వ్యక్తితో స్థానిక భాష అనే పదాన్ని ఉపయోగించినప్పుడు, ఆ వ్యక్తి సాధారణంగా ఉపయోగించే భాష అని అర్థం. చెవిటి లేదా వినికిడి లోపం ఉన్నవారికి ఉపయోగించినప్పుడు, స్థానిక భాష అనేది ఒక వ్యక్తి సాధారణంగా ఉపయోగించే కమ్యూనికేషన్ (ఉత్తర ప్రత్యుత్తరాల) పద్ధతి.

పాఠశాల మీకు ఈ విధానపరమైన రక్షణల నోటీసును విద్యా సంవత్సరానికి ఒకసారి మాత్రమే ఇవ్వాలి ఉంటుంది. పాఠశాల మీకు డాక్యుమెంట్ యొక్క మరొక ప్రతిని ఇవ్వాలి: ప్రాథమిక రిఫరల్ లేదా మూల్యాంకనం కొరకు మీ అభ్యర్థనపై; TEAకు మొదటి స్పెషల్ ఎడ్యుకేషన్ ఫిర్యాదు అందిన తర్వాత; ఒక విద్యాసంవత్సరంలో ఫిర్యాదును విచారించే మొదటి ప్రక్రియ అందిన తరువాత; క్రమశిక్షణా చర్యలు తీసుకోవాలని నిర్ణయం

తీసుకున్నప్పుడు, అది నియామక మార్పును సూచిస్తుంది; లేదా మీ అభ్యర్థన మేరకు.

ప్రవేశం, సమీక్ష మరియు తొలగింపు (ARD) కమిటీ ద్వారా మీరు మరియు పాఠశాల మీ పిల్లల విద్యా కార్యక్రమం గురించి నిర్ణయాలు తీసుకుంటారు. మీ పిల్లలు ప్రత్యేక విద్య మరియు సంబంధిత సేవలకు అర్హత కలిగి ఉన్నారా లేదా అని ARD కమిటీ నిర్ణయిస్తుంది. ARD కమిటీ మీ పిల్లల కొరకు వ్యక్తిగతీకరించబడిన విద్యా కార్యక్రమాన్ని (IEP) అభివృద్ధి చేస్తుంది, సమీక్షిస్తుంది మరియు సవరిస్తుంది. మీ పిల్లల విద్యా స్థానాన్ని నిర్ణయిస్తుంది. ARD కమిటీ మరియు IDEA యొక్క పాత్రకు సంబంధించిన అదనపు సమాచారం మీ పాఠశాల నుండి కంపానియన్ డాక్యుమెంట్ లో లభ్యం అవుతుంది. తల్లితండ్రులకు గైడ్ ప్రవేశం, సమీక్ష మరియు తొలగింపు ప్రక్రియ (లింక్: ప్రచురణలు | లీగల్ ప్రైమ్ వర్క్ (escapps.net)).

తల్లితండ్రులుగా పెంపుడు తల్లితండ్రులు

IDEA ప్రకారం, రాష్ట్ర చట్టం లేదా నియమం నిషేధించకపోతే లేదా ఒక రాష్ట్రం లేదా స్థానిక సంస్థతో ఒప్పంద బాధ్యతలు పెంపుడు తల్లితండ్రులను తల్లితండ్రులుగా వ్యవహరించకుండా నిషేధించకపోతే పెంపుడు తల్లితండ్రులు తల్లితండ్రులుగా వ్యవహరించవచ్చు. టెక్సాస్ లో, వైకల్యం ఉన్న పిల్లలకు, మీరు పెంపుడు తల్లితండ్రులు అయితే, మీరు ప్రత్యేక విద్యా నిర్ణయాలు తీసుకొని అందులో పాల్గొనడానికి అంగీకరిస్తే, పిల్లల తదుపరి ARD కమిటీ సమావేశానికి ముందు, మీరు అవసరమైన శిక్షణా కార్యక్రమాన్ని పూర్తి చేయాలి. పిల్లల కోసం ప్రత్యేక విద్యా నిర్ణయాలు తీసుకునే ఉద్దేశ్యం కోసం తల్లితండ్రులుగా వ్యవహరించడం ప్రారంభించిన 90 వ రోజు తర్వాత మీరు తల్లితండ్రులుగా పనిచేయవచ్చు. మీరు ఆమోదించిన శిక్షణా కార్యక్రమాన్ని పూర్తి చేసిన తర్వాత, ఒక బిడ్డకు తల్లితండ్రులుగా వ్యవహరించడానికి లేదా మరొక బిడ్డకు తల్లితండ్రులుగా లేదా సరోగేట్ పేరెంట్ గా పనిచేయడానికి, మీరు శిక్షణా కార్యక్రమాన్ని

తిరిగి తీసుకోవలసిన అవసరం లేదు. స్పెషల్ ఎడ్యుకేషన్ డెసిషన్ మేకింగ్ ప్రయోజనాల కోసం మిమ్మల్ని పేరెంట్ గా నియమించకూడదని పాఠశాల నిర్ణయించినట్లయితే, నిర్ణయం తీసుకున్న తేదీ తర్వాత ఏడు క్యాలెండర్ రోజుల్లోగా మీకు లిఖితపూర్వక నోటీసు ఇవ్వాలి. నోటీసు తన నిర్ణయానికి స్థానిక విద్యా సంస్థ (LEA) యొక్క కారణాలను వివరించాలి. మీరు TEAకు ప్రత్యేక విద్యా పిర్యాదును దాఖలు చేయవచ్చని మీకు తెలియజేయాలి.

సరోగేట్ తల్లితండ్రు

సహేతుకమైన ప్రయత్నాల తరువాత, పాఠశాల పిల్లల తల్లితండ్రులను గుర్తించలేకపోతే లేదా కనుగొనలేకపోతే, పెంపుడు తల్లితండ్రులు ఇష్టపడకపోతే లేదా తల్లితండ్రులుగా సేవలందించలేకపోతే, పిల్లలు పెంపుడు గృహ అమరికలో నివసించకపోతే, లేదా పిల్లలు రాష్ట్రానికి చెందిన వారు అయితే, పిల్లల తల్లితండ్రుల స్థానంలో వ్యవహరించడానికి పాఠశాల ఒక అద్దె తల్లితండ్రులను నియమించాలి, పిల్లలు రాష్ట్రానికి చెందిన వార్లు అయితే తప్ప, న్యాయస్థానం అద్దె తల్లితండ్రులను నియమిస్తే తప్ప. మెక్ కిన్నీ-వెంటో హోమ్ లాస్ అసిస్టెన్స్ యాక్ట్ లో నిర్వచించిన విధంగా అనాధలైన నిరాశ్రయలైన యువతే యువకుల కోసం పాఠశాల ఒక అద్దె తల్లితండ్రులను కూడా నియమించాలి. నిరాశ్రయలైన లేదా ప్రత్యామ్నాయ సంరక్షణలో ఉన్న పిల్లల కోసం అద్దె తల్లితండ్రులను నియమించిన వెంటనే, పాఠశాల పిల్లల విద్యా నిర్ణయం తీసుకునే వ్యక్తికి, కేస్ వర్కర్ కు నియామకం గురించి లిఖితపూర్వక నోటీసును అందించాలి.

మరింత సమాచారం కోసం, [పిల్లలు మరియు యువత అనుభవిస్తున్న నిరాశ్రయతను సందర్శించండి](https://bit.ly/39v6KzG) (లింక్: bit.ly/39v6KzG).

సరోగేట్ పేరెంట్ గా పనిచేసేందుకు అర్హత పొందడానికి, మీరు TEA, పాఠశాల ఉద్యోగి అయి ఉండకూడదు, లేదా పిల్లల విద్య లేదా సంరక్షణ కొరకు నిమగ్నమైన ఏదైనా ఏజెన్సీ, పిల్లల ప్రయోజనాలతో విభేదించే ఎటువంటి ఆసక్తిని మీరు కలిగి ఉండకూడదు. సరోగేట్ పేరెంట్ గా నియమించబడిన వ్యక్తికి తగినంత పరిజ్ఞానం, నైపుణ్యాలు ఉండాలి, సేవ చేయడానికి

సిద్ధంగా ఉండాలి. పిల్లల ప్రయోజనాలను కొనసాగించడానికి స్వతంత్ర తీర్పును కలిగి ఉండాలి. పిల్లల తగు విధమైన హక్కులను ఉల్లంఘించబడకుండా చూసుకోవాలి. పిల్లలు మరియు పాఠశాలను సందర్శించాలి. పిల్లల విద్యా రికార్డులను సమీక్షించాలి. పిల్లల విద్యలో పాల్గొనే ఏ వ్యక్తితోనైనా సంప్రదింపులు జరపాలి. ARD కమిటీ సమావేశాలకు హాజరు కావాలి. ఒక శిక్షణా కార్యక్రమాన్ని పూర్తి చేయాలి. సరోగేట్ పేరెంట్ గా వ్యవహరించడానికి పాఠశాల ద్వారా నియమించబడిన వ్యక్తి, పిల్లల తదుపరి షెడ్యూల్ చేయబడ్డ ARD కమిటీ సమావేశానికి ముందు, శిక్షణ కార్యక్రమాన్ని పూర్తి చేయాలి. అయితే సరోగేట్ పేరెంట్ గా ప్రారంభ నియామకం తేదీ 90 వ రోజుల తరువాత ఉండదు. మీరు ఆమోదించిన శిక్షణా కార్యక్రమాన్ని పూర్తి చేసిన తర్వాత, ఒకే బిడ్డకు తల్లితండ్రులుగా వ్యవహరించడానికి లేదా మరొక బిడ్డకు తల్లితండ్రులుగా లేదా సరోగేట్ పేరెంట్ గా పనిచేయడానికి, మీరు శిక్షణా కార్యక్రమాన్ని తిరిగి తీసుకోవలసిన అవసరం లేదు.

సరోగేట్ తల్లితండ్రులకు సంబంధించిన అదనపు అవసరాల కొరకు, దయచేసి చూడండి [19 TAC §89.1047 \(లింక్: https://bit.ly/48MJXOa\)](https://bit.ly/48MJXOa).

బిడ్డను కనుగొనడం

రాష్ట్రంలో నివసిస్తున్న, ప్రత్యేక విద్య, సంబంధిత సేవలు అవసరమైన వికలాంగులు, నిరాశ్రయలైన పిల్లలు, రాష్ట్రంలోని పిల్లలు, ప్రైవేటు పాఠశాలలకు హాజరయ్యే వికలాంగుల పిల్లలను వారి వైకల్యం తీవ్రతతో సంబంధం లేకుండా గుర్తించి, కనుగొని మూల్యాంకనం చేయాలి. ఈ ప్రక్రియను పిల్లలను కనుగొనడం అంటారు.

బిడ్డను కనుగొనడం కార్యకలాపాలలో భాగంగా, ప్రత్యేక విద్య మరియు సంబంధిత సేవలు అవసరమైన పిల్లలను కనుగొనడానికి, గుర్తించడానికి, మూల్యాంకనం చేయడానికి గల కార్యాచరణ గురించి తల్లితండ్రులకు తెలియజేయడానికి తగినంత సర్క్యూలేషన్ ఓతో ఒక LEA వార్తాపత్రికలు లేదా ఇతర మాధ్యమాల్లో లేదా రెండింటిలో ఒక నోటీసును ప్రచురించాలి లేదా ప్రకటించాలి.

విధానపరమైన రక్షణల నోటీసు

టికాన్స్ ఎడ్యుకేషన్ ఏజెన్సీ | డిపార్ట్ మెంట్ ఆఫ్ స్పెషల్ ఎడ్యుకేషన్
జనవరి 2025

బిడ్డను కనుగొనడం ఆవశ్యకతల యొక్క పూర్తి వివరణ కొరకు, దయచేసి వీటిని చూడండి [చైల్డ్ కొరకు లీగల్ ఫ్రీమ్ వర్క్-కేంద్రీకృత ప్రత్యేక విద్యా విధానం \(లింక్: fw.escapps.net\)](http://fw.escapps.net).

ముందస్తు వ్రాతపూర్వక నోటీసు

మీ పిల్లల ప్రత్యేక విద్యా అవసరాలకు సంబంధించి పాఠశాల యొక్క చర్యల గురించి లిఖితపూర్వక సమాచారం మీకు ఇచ్చే హక్కును మీరు కలిగి ఉంటారు. మీ బిడ్డకు గుర్తింపు, మూల్యాంకనం లేదా విద్యా స్థానం లేదా మీ బిడ్డకు అందించబడ్డ ఉచిత సముచిత సాంస్కృతిక విద్యను (FAPE) ప్రారంభించడానికి లేదా మార్చే ప్రతిపాదనకు ముందు, పాఠశాల మీకు ముందస్తు వ్రాతపూర్వక నోటీసుకు సహేతుకమైన సమయాన్ని ఇవ్వాలి. మీ బిడ్డ గుర్తింపు, మూల్యాంకనం లేదా మీ బిడ్డకు అందించబడ్డ FAPEని ప్రారంభించడానికి లేదా మార్చడానికి పాఠశాల నిరాకరించే ముందు, ముందస్తు వ్రాత పూర్వక నోటీసు పొందే హక్కు కూడా మీకు ఉంటుంది. మీరు మార్పుకు అంగీకరించారా లేదా మార్పును అభ్యర్థించారా అనే దానితో సంబంధం లేకుండా పాఠశాల ముందస్తు వ్రాత పూర్వక నోటీసును అందించాలి.

టెక్సాస్ లో, మీరు తక్కువ కాలపరిమితికి అంగీకరించకపోతే చర్యను ప్రతిపాదించడానికి లేదా తిరస్కరించడానికి కనీసం ఐదు పాఠశాల రోజుల ముందు పాఠశాల మీకు ముందస్తు వ్రాత పూర్వక నోటీసును ఇవ్వాలి.

పాఠశాల ముందస్తు వ్రాత పూర్వక నోటీసులో చేర్చాలి: పాఠశాల ప్రతిపాదించే లేదా తీసుకోవడానికి నిరాకరించే చర్యల వివరణ; పాఠశాల చర్యను ఎందుకు ప్రతిపాదిస్తోంది లేదా నిరాకరిస్తుందో వివరణ; ప్రతి మూల్యాంకన ప్రక్రియ యొక్క వివరణ, మదింపు, రికార్డ్, లేదా చర్యను ప్రతిపాదించడానికి లేదా తిరస్కరించడానికి నిర్ణయించడం, ఉపయోగించిన పాఠశాలను నివేదించడం; IDEA యొక్క విధానపరమైన రక్షణల క్రింద మీకు రక్షణలు ఉన్నాయని ఒక ప్రకటన; ప్రొసీజర్ సేఫ్ గార్డ్స్ యొక్క ఈ నోటీసు ప్రతిని ఎలా పొందాలో ఒక వివరణ; IDEAను అర్థం చేసుకోవడానికి మీకు సహాయపడే వ్యక్తులు లేదా సంస్థల కొరకు సంప్రదింపు సమాచారం; మీ పిల్లల కొరకు ARD కమిటీ పరిగణనలోకి తీసుకున్న ఇతర ఎంపికల వివరణ. ఆ ఎంపికలు

తిరస్కరించబడటానికి గల కారణాలు; పాఠశాల చర్యను ఎందుకు ప్రతిపాదిస్తుంది లేదా నిరాకరిస్తుంది అనే ఇతర కారణాల వివరణ. నోటీసు సాధారణ ప్రజానీకానికి అర్థమయ్యే భాషలో రాయాలి. స్పష్టంగా సాధ్యం కాకపోతే మీ మాతృభాషలో లేదా ఇతర ఉత్తర ప్రత్యుత్తరాల విధానంలోనికి అనువదించాలి.

మీ మాతృభాష లేదా ఇతర ఉత్తర ప్రత్యుత్తరాల విధానం లిఖిత భాష కానట్లయితే, పాఠశాల నోటీసును మాఖికంగా లేదా ఇతర మార్గాల ద్వారా మీ స్థానిక భాషలోనికి లేదా ఇతర సమాచార విధానంలోనికి అనువదించాలి, తద్వారా మీరు దానిని అర్థం చేసుకోగలుగుతారు. ఇలా చేసినట్లు పాఠశాల వద్ద లిఖితపూర్వక ఆధారాలు కలిగి ఉండాలి.

పాఠశాల మీ బిడ్డకు ప్రత్యేక విద్య, దానికి సంబంధిత సేవలను అందించడం ప్రారంభించిన తరువాత, మీరు సేవల కోసం మీ సమ్మతిని ఉపసంహరించుకున్నట్లయితే, పాఠశాల మీ బిడ్డకు ప్రత్యేక విద్య మరియు సంబంధిత సేవలను అందించడాన్ని నిలిపివేయాలి. సేవలను నిలిపివేసే ముందు; ఏదేమైనా, మీరు తక్కువ కాలపరిమితికి అంగీకరించకపోతే సేవలు ముగియానికి కనీసం ఐదు పాఠశాల రోజుల ముందు పాఠశాల మీకు ముందస్తు వ్రాత పూర్వక నోటీసు ఇవ్వాలి.

ఎలక్ట్రానిక్ మెయిల్

అంగవైకల్యం ఉన్న పిల్లల తల్లితండ్రులు, పాఠశాల అటువంటి ఎంపికను అందుబాటులో ఉంచాలి. ఎలక్ట్రానిక్ మెయిల్ ద్వారా వ్రాతపూర్వక నోటీసులను స్వీకరించడానికి ఎంచుకోవచ్చు.

తల్లితండ్రుల సమ్మతి

పాఠశాల కొన్ని పనులు చేయడానికి ముందు మీ సమాచారానంతర సమ్మతిని పొందాలి. మీ సమాచారానంతర సమ్మతి అంటే: మీ స్థానిక భాషలో లేదా ఇతర సమాచార విధానంలో మీ అనుమతి కోరిన చర్యకు సంబంధించిన మొత్తం సమాచారం మీకు ఇవ్వబడుతుంది; మీ అనుమతి కోరబడే కార్యాచరణను మీరు అర్థం చేసుకొని, వ్రాతపూర్వకంగా అంగీకరిస్తారు, వ్రాతపూర్వక సమ్మతి కార్యాచరణను వివరిస్తుంది. వెలుపలికి ఎటువంటి రికార్డులను అయినా జాబితా చేస్తుంది. మీ సమ్మతిని మంజూరు చేయడం స్వచ్ఛందమని, ఏ

విధానపరమైన రక్షణల నోటీసు

టెక్సాస్ ఎడ్యుకేషన్ ఏజెన్సీ | డిపార్ట్ మెంట్ ఆఫ్ స్పెషల్ ఎడ్యుకేషన్

జనవరి 2025

సమయంలోనైనా ఉపసంహరించుకోవచ్చని మీరు అర్థం చేసుకోవాలి. ప్రత్యేక విద్య మరియు సంబంధిత సేవలను కొనసాగించడానికి, మీరు మీ సమ్మతిని ఉపసంహరించుకోవాలనుకుంటే, మీరు దానిని లిఖితపూర్వకంగా చేయాలి. ఒకవేళ మీరు సమ్మతి తెలిపి, అటుతర్వాత దానిని ఉపసంహరించుకుంటే, మీ ఉపసంహరణ ముందస్తుగా జరగదు.

తల్లితండ్రుల సమ్మతిని పొందడానికి సహేతుకమైన ప్రయత్నాల ప్రమాణపత్రీకరణను పాఠశాల నిర్వహించాలి. వివరణాత్మక టెలిఫోన్ రికార్డులు, ఉత్తరప్రత్యుత్తరాల ప్రతులు, మీ ఇల్లు లేదా ఉపాధి ప్రదేశానికి చేసిన సందర్శనల వివరణాత్మక రికార్డులు వంటి సమ్మతిని పొందడానికి పాఠశాల చేసిన ప్రయత్నాల రికార్డును ప్రమాణపత్రీకరణగా కలిగి ఉండాలి.

ప్రాథమిక మూల్యాంకనం

IDEA క్రింద వైకల్యం ఉన్న పిల్లవాడిగా మీ బిడ్డ అర్హత కలిగి ఉన్నాడా లేదా అని తెలుసుకోవడానికి మీ బిడ్డ ప్రారంభ మూల్యాంకనాన్ని నిర్వహించడానికి ముందు, టెక్సాస్ ఎడ్యుకేషన్ ఏజెన్సీ TEA ద్వారా సృష్టించబడిన తల్లిదండ్రుల కొరకు ప్రత్యేక విద్య యొక్క అవలోకన ప్రతి, మరియు ప్రతిపాదిత మూల్యాంకనాన్ని వివరించే ముందస్తు వ్రాత పూర్వక నోటీసును ఇవ్వాలి. మీ సమాచారానంతర సమ్మతిని పొందాలి. ప్రాథమిక మూల్యాంకనం కొరకు మీ సమ్మతిని పొందడానికి పాఠశాల సహేతుకమైన ప్రయత్నాలు చేయాలి. ప్రాథమిక మూల్యాంకనం కొరకు మీ సమ్మతి అంటే మీ బిడ్డకు ప్రత్యేక విద్య మరియు సంబంధిత సేవలను అందించడం ప్రారంభించడానికి పాఠశాలకు మీరు మీ సమ్మతిని కూడా ఇచ్చారని అర్థం కాదు. ఒకవేళ మీ బిడ్డ రాష్ట్రంలోని ఒక వార్డు అయితే, మీతో నివసించనట్లయితే, వారు మిమ్మల్ని కనుగొనలేకపోతే లేదా కోర్టు ఉత్తర్వుల ద్వారా మీ తల్లితండ్రుల హక్కులు తొలగించబడినట్లయితే లేదా వేరొకరికి కేటాయించినట్లయితే పాఠశాల మీ సమ్మతిని పొందాల్సిన అవసరం లేదు.

ప్రాథమిక సేవలు

మీ బిడ్డకు మొదటిసారిగా ప్రత్యేక విద్య మరియు సంబంధిత సేవలను అందించడానికి ముందు మీ పాఠశాల మీ

సమాచారానంతర సమ్మతిని పొందాలి. మీ బిడ్డకు మొదటిసారిగా ప్రత్యేక విద్య మరియు సంబంధిత సేవలను అందించడానికి ముందు మీ సమాచారానంతర సమ్మతిని పొందడానికి పాఠశాల సహేతుకమైన ప్రయత్నాలు చేయాలి. మీ బిడ్డ మొదటిసారి ప్రత్యేక విద్య మరియు సంబంధిత సేవలను పొందడం కొరకు మీ సమ్మతిని అందించాలనే అభ్యర్థనకు మీరు ప్రతిస్పందించనట్లయితే, లేదా అటువంటి సమ్మతిని ఇవ్వడానికి మీరు నిరాకరిస్తే లేదా తరువాత మీ సమ్మతిని వ్రాతపూర్వకంగా రద్దు చేసినట్లయితే, మీ బిడ్డకు ARD కమిటీ సిఫారసు చేసిన ప్రత్యేక విద్య మరియు దానికి గల సంబంధిత సేవలను మీ బిడ్డకు మీ సమ్మతి లేకుండా అందించవచ్చనే ఒప్పందాన్ని లేదా తీర్పును పొందడానికి మీ పాఠశాల విధానపరమైన రక్షణలను (అనగా, మధ్యవర్తిత్వం, సరైన ప్రక్రియ ఫిర్యాదు, పరిష్కార సమావేశం లేదా నిష్పాక్షిక ప్రక్రియ విచారణ) ఉపయోగించకపోవచ్చు.

మీ బిడ్డ మొదటిసారి ప్రత్యేక విద్య మరియు సంబంధిత సేవలను పొందడానికి మీరు మీ సమ్మతిని ఇవ్వడానికి నిరాకరిస్తే, లేదా అటువంటి సమ్మతిని అందించాలనే అభ్యర్థనకు, మీరు స్పందించకపోతే లేదా తరువాత వ్రాతపూర్వకంగా మీ సమ్మతిని రద్దు చేయకపోతే, పాఠశాల మీ సమ్మతిని కోరిన ప్రత్యేక విద్య మరియు సంబంధిత సేవలను మీ బిడ్డకు అందించకపోతే, ఆ సేవలను మీ బిడ్డకు అందించడానికి విఫలమైనందుకు మీ బిడ్డకు FAPEని అందుబాటులో ఉంచాలనే ఆవశ్యకతను మీ పాఠశాల ఉల్లంఘించదు; మీ సమ్మతి కోరిన ప్రత్యేక విద్య మరియు సంబంధిత సేవల కొరకు, మీ బిడ్డ కొరకు ARD కమిటీ సమావేశం నిర్వహించాల్సిన అవసరం లేదా IEPని అభివృద్ధి చేయాల్సిన అవసరం లేదు.

మీ బిడ్డకు మొదట ప్రత్యేక విద్య మరియు సంబంధిత సేవలు అందించిన తరువాత ఏ సమయంలోనైనా మీరు వ్రాతపూర్వకంగా మీ సమ్మతిని ఉపసంహరించుకున్నట్లయితే (రద్దు), అప్పుడు పాఠశాల అటువంటి సేవలను అందించడం కొనసాగించకపోవచ్చు. కానీ ఆ సేవలను నిలిపివేయడానికి ముందు, ముందస్తు వ్రాతపూర్వక నోటీసు శీర్షిక కింద వివరించిన విధంగా మీకు ముందస్తు వ్రాత పూర్వక నోటీసును అందించాలి.

పునః మూల్యాంకనం

మీ సమ్మతిని పొందడానికి సహేతుకమైన చర్యలు తీసుకున్నట్లు, మీరు ప్రతిస్పందించడానికి విఫలమయ్యారని నిరూపించగలిగితే తప్ప మీ బిడ్డను తిరిగి మూల్యాంకనం చేయడానికి పాఠశాల మీ సమ్మతిని పొందాలి.

ఓవర్ రైడ్ విధానాలు -మీ పిల్లవాడు ప్రభుత్వ పాఠశాలలో నమోదు చేయబడి ఉంటే లేదా మీరు మీ పిల్లలను ప్రభుత్వ పాఠశాలలో చేర్పించాలని కోరుతూ ఉంటే, మీరు మీ సమ్మతిని అందించడానికి నిరాకరించినా లేదా ప్రాథమిక మూల్యాంకనానికి సమ్మతిని అందించాలనే అభ్యర్థనకు ప్రతిస్పందించడానికి విఫలమైనా, మీ పాఠశాల, కానీ IDEA యొక్క మధ్యవర్తిత్వం లేదా తగువిధమైన ఫిర్యాదు, రిజల్యూషన్ మీటింగ్ మరియు నిష్పక్షపాత తగు విధమైన విచారణ విధానాలను ఉపయోగించడం ద్వారా మీ పిల్లల ప్రాథమిక మూల్యాంకనాన్ని నిర్వహించాల్సిన అవసరం లేదు. ఈ పరిస్థితులలో మీ బిడ్డ యొక్క మూల్యాంకనాన్ని కొనసాగించనట్లయితే, మీ బిడ్డను కనుగొనడం, గుర్తించడం, మదింపు చేయడం (పిల్లల బాధ్యతను కనుగొనడం)వంటి తన బాధ్యతలను మీ పాఠశాల ఉల్లంఘించదు.

మీ బిడ్డకు పునః మూల్యాంకనానికి మీరు సమ్మతించడానికి నిరాకరిస్తే, మీ బిడ్డకు పునః మూల్యాంకనానికి మీరు అంగీకరించకపోవడాన్ని అధిగమించడానికి మధ్యవర్తిత్వం, తగు విధమైన ఫిర్యాదు, పరిష్కార సమావేశం, నిష్పాక్షిక ప్రక్రియ విచారణ విధానాలను ఉపయోగించడం ద్వారా పాఠశాల మీ బిడ్డ పునః మూల్యాంకనాన్ని కొనసాగించవచ్చు, కానీ మీ పిల్లల పునః మూల్యాంకనానికి ఇవి అవసరం లేదు. ప్రారంభ మూల్యాంకనాల మాదిరిగానే, మీ పాఠశాల ఈ విధంగా పునః మూల్యాంకనం చేయడానికి నిరాకరిస్తే IDEA క్రింద దాని బాధ్యతను ఉల్లంఘించదు.

తల్లితండ్రులు తమ స్వంత ఖర్చుతో హోంస్కూల్ లేదా ప్రైవేట్ పాఠశాలలో ఉంచిన పిల్లల తల్లితండ్రులు, ప్రాథమిక మూల్యాంకనం లేదా పునః మూల్యాంకనానికి సమ్మతి ఇవ్వకపోతే లేదా సమ్మతిని అందించాలనే అభ్యర్థనకు తల్లితండ్రులు స్పందించకపోతే, పైన వివరించిన విధానాల మీద పాఠశాల IDEA యొక్క సమ్మతిని ఉపయోగించకపోవచ్చు.

విధానపరమైన రక్షణల నోటీసు

టికాన్స్ ఎడ్యుకేషన్ ఏజెన్సీ | డిపార్ట్ మెంట్ ఆఫ్ స్పెషల్ ఎడ్యుకేషన్

జనవరి 2025

సమాన సేవలను పొందడానికి మీ బిడ్డను అర్హులుగా పాఠశాల డిస్ట్రిక్ట్ పరిగణించాల్సిన అవసరం లేదు (వైకల్యం ఉన్న కొంతమంది తల్లితండ్రుల వద్ద ఉన్న ప్రైవేట్ పాఠశాల పిల్లలకు సేవలు అందుబాటులో ఉంటాయి).

మీ పిల్లల మూల్యాంకనం లేదా పునః మూల్యాంకనంలో భాగంగా పాఠశాల ఇప్పటికే ఉన్నటువంటి సమాచారాన్ని సమీక్షించడానికి ముందు లేదా పిల్లలందరికీ తల్లితండ్రుల సమ్మతి అవసరం అయితే తప్ప, మీ బిడ్డకు ఒక పరీక్ష లేదా ఇతర మూల్యాంకనం ఇవ్వడానికి ముందు మీ సమ్మతి అవసరం లేదు. మీకు లేదా మీ బిడ్డకు మరే ఇతర సేవ, ప్రయోజనం లేదా కార్యాచరణను నిరాకరించడానికి ఒక సేవకు లేదా కార్యాచరణకి సమ్మతి ఇవ్వడానికి పాఠశాల మీ నిరాకరణను ఉపయోగించదు.

స్వతంత్ర విద్యా మూల్యాంకనం

ఇండిపెండెంట్ ఎడ్యుకేషనల్ ఎవాల్యుయేషన్ (IEE) అనేది పాఠశాలలో ఉద్యోగం చేయనటువంటి అర్హత కలిగిన వ్యక్తి ద్వారా నిర్వహించబడే మూల్యాంకనం. మీ పాఠశాల ద్వారా పొందిన మీ బిడ్డ మూల్యాంకనంతో మీరు ఏకీభవించనట్లయితే, మీ బిడ్డ యొక్క IEEని పొందే హక్కు మీకు ఉంటుంది. మీరు IEEని అడిగినప్పుడు, పాఠశాల దాని మూల్యాంకన ప్రమాణాల గురించి, IEEని ఎక్కడ పొందాలనే దాని గురించి మీకు సమాచారం ఇవ్వాలి.

ప్రభుత్వ ఖర్చుతో IEE

ఒకవేళ పాఠశాల ద్వారా అందించబడే మూల్యాంకనంతో మీరు ఏకీభవించనట్లయితే, పాఠశాలలో పనిచేయని వ్యక్తి ద్వారా ప్రభుత్వ ఖర్చుతో మీ బిడ్డను మూల్యాంకనం చేయమని అభ్యర్థించే హక్కు మీకు ఉంటుంది.

ప్రభుత్వ వ్యయం అంటే మూల్యాంకనం పూర్తి ఖర్చును పాఠశాల చెల్లిస్తుంది లేదా మీకు ఎటువంటి ఖర్చు లేకుండా మూల్యాంకనం అందించబడుతుందని నిర్ధారిస్తుంది.

ఒకవేళ మీరు మీ బిడ్డ IEEని ప్రభుత్వ ఖర్చుతో అభ్యర్థించినట్లయితే, మీ పాఠశాల, అనవసరమైన ఆలస్యం లేకుండా, ఈ క్రింది వాటిని దాఖలు చేయాలి: ఇలా (ఎ) మీ బిడ్డ యొక్క మూల్యాంకనం సముచితమైనదని చూపించడానికి విచారణను అభ్యర్థించడానికి తగు విధమైన ఫిర్యాదును దాఖలు

చేయాలి; లేదా (బి) మీ బిడ్డ పొందిన మూల్యాంకనం పాఠశాల యొక్క ప్రమాణాలకు అనుగుణంగా లేదని పాఠశాల విచారణలో నిరూపిస్తే తప్ప, ప్రభుత్వ ఖర్చుతో IEEని అందించరు.

మీరు అంగీకరించని మూల్యాంకనాన్ని పాఠశాల నిర్వహించిన ప్రతిసారీ ప్రభుత్వ ఖర్చుతో మీరు కేవలం ఒక IEEని మాత్రమే పొందడానికి అర్హులు.

ఒకవేళ మీరు మీ బిడ్డ IEEని అభ్యర్థిస్తే, మీ పాఠశాల ద్వారా పొందిన మీ బిడ్డ మూల్యాంకనానికి మీరు ఎందుకు అభ్యంతరం వ్యక్తం చేస్తున్నారని పాఠశాల అడగవచ్చు. ఏదేమైనా, మీ పాఠశాలకు వివరణ అవసరం లేకపోవచ్చు. మీ బిడ్డ యొక్క IEEని ప్రభుత్వ ఖర్చుతో అందించడం లేదా మీ బిడ్డ పాఠశాల యొక్క మూల్యాంకనాన్ని సమర్థించడానికి తగిన ప్రక్రియ విచారణను అభ్యర్థించడానికి తగు విధమైన ఫిర్యాదును దాఖలు చేయడానికి అకారణంగా ఆలస్యం చేయకపోవచ్చు.

IEE ప్రమాణాలు

ఒక IEE ప్రభుత్వ ఖర్చుతో ఉన్నట్లయితే, మూల్యాంకనం స్థానం మరియు ఎగ్జామినర్ అర్హతలతో సహా మూల్యాంకనం పొందే ప్రమాణాలు, ఆ ప్రమాణాల IEE మీద మీ హక్కుకు అనుగుణంగా, మూల్యాంకనం ప్రారంభించినప్పుడు పాఠశాల ఉపయోగించే ప్రమాణాలతో సమానంగా ఉండాలి. మునుపటి ప్రమాణాలను మినహాయించి, ఒక పాఠశాల ప్రభుత్వ ఖర్చుతో IEEని పొందడానికి సంబంధించిన షరతులను లేదా కాలపరిమితిని విధించకూడదు.

విచారణ అధికారి నిర్ధారణ

ఒకవేళ పాఠశాల తగు విధమైన విచారణను అభ్యర్థించడానికి తగిన విధమైన ఫిర్యాదును దాఖలు చేస్తే, పాఠశాల మూల్యాంకనం సముచితమైనదని లేదా మీరు పొందిన IEE పాఠశాల యొక్క IEE ప్రమాణాలకు అనుగుణంగా లేదని విచారణ అధికారి నిర్ధారిస్తే, పాఠశాల IEE కోసం చెల్లించాల్సిన అవసరం లేదు.

వ్యక్తిగత ఖర్చుతో IEE

మీ సొంత ఖర్చుతో IEE పొందే హక్కు మీకు ఎల్లప్పుడూ ఉంటుంది. దీని కొరకు ఎవరు చెల్లించినా, IEE పాఠశాల ప్రమాణాలకు అనుగుణంగా ఉంటే మీ బిడ్డకు FAPEని అందించడం గురించిన ఏదైనా నిర్ణయానికి పాఠశాల IEEని పరిగణనలోనికి తీసుకోవాలి. తగు విధమైన విచారణలో మీరు IEEని సాక్ష్యంగా కూడా సమర్పించవచ్చు.

వినికెడి అధికారి ఆదేశం మేరకు IEE

సరైన ప్రక్రియ విచారణలో భాగంగా ఒక విచారణ అధికారి IEEని ఆదేశిస్తే, పాఠశాల దానికి చెల్లించాలి.

వైకల్యం ఉన్న పిల్లలను క్రమశిక్షణలో పెట్టటప్పుడు విధానాలు

పాఠశాల సిబ్బంది అధికారము

కేసుల వారీగా నిర్ధారణ

క్రమశిక్షణకు సంబంధించిన ఈ క్రింది అవసరాలకు అనుగుణంగా చేసిన నియామకం మార్పు, పాఠశాల ప్రవర్తనా నియమావళిని ఉల్లంఘించే వైకల్యం ఉన్న పిల్లవాడికి తగినదా కాదా అని నిర్ణయించేటప్పుడు, పాఠశాల సిబ్బంది ఏవైనా ప్రత్యేక పరిస్థితులను కేసుల వారీగా పరిగణనలోకి తీసుకోవచ్చు.

సాధారణం

అంగవైకల్యం లేని పిల్లల కోసం కూడా వారు అటువంటి చర్యను తీసుకునేంత వరకు, పాఠశాల సిబ్బంది, వరుసగా 10 పాఠశాల రోజులకు మించకుండా, విద్యార్థి ప్రవర్తనా నియమావళిని ఉల్లంఘించిన వైకల్యం ఉన్న పిల్లవాడిని అతని లేదా ఆమె ప్రస్తుత స్థానం నుండి తగిన మధ్యంతర ప్రత్యామ్నాయ విద్యా అమరిక (IAES), మరొక అమరిక లేదా నిలుపుదలను తొలగించవచ్చు. ఆ తొలగింపులు నియామకం మార్పుగా పరిగణించబడనంత వరకు, అదే విద్యాసంవత్సరంలో వరుసగా 10 పాఠశాల రోజులకు మించకుండా పాఠశాల సిబ్బంది పిల్లలను వేర్వేరు దుష్ప్రవర్తన సంఘటనల కొరకు అదనపు తొలగింపులను కూడా విధించవచ్చు (క్రమశిక్షణ కారణంగా నియామకాల మార్పు అనే శీర్షికను చూడండి).

నిర్వచనానికి తోలగింపులు). వైకల్యం ఉన్న పిల్లవాడు అదే విద్యాసంవత్సరంలో మొత్తం 10 పాఠశాల రోజుల పాటు అతని లేదా ఆమె ప్రస్తుత నియామకం నుండి తొలగించబడిన తరువాత, ఆ విద్యాసంవత్సరంలో తొలగించబడిన ఏవైనా తరువాతి రోజులలో, ఉప శీర్షిక సేవల కింద అవసరమైన మేరకు సేవలను అందించాలి.

అదనపు అధికారం

ఒకవేళ విద్యార్థి ప్రవర్తనా నియమావళిని ఉల్లంఘించే ప్రవర్తన పిల్లల వైకల్యానికి వ్యక్తీకరణ కానట్లయితే, నియామకం యొక్క క్రమశిక్షణ మార్పు వరుసగా 10 పాఠశాల రోజులకు మించి ఉంటుంది. పాఠశాల సిబ్బంది క్రమశిక్షణా విధానాలను వైకల్యం ఉన్న పిల్లవాడికి అదే పద్ధతిలో వర్తించవచ్చు. వైకల్యాలు లేని పిల్లలకు కూడా అదే కాలవ్యవధిని వర్తించజేయవచ్చు. సేవల కొరకు క్రింద వివరించిన విధంగా పాఠశాల ఆ బిడ్డకు సేవలను అందించాలి. అటువంటి సేవల కొరకు పిల్లల ARD కమిటీ IAESను నిర్ణయిస్తుంది.

సేవలు

విద్యాసంవత్సరంలో 10 లేదా అంతకంటే తక్కువ పాఠశాల రోజుల పాటు పిల్లలను ప్రస్తుత ప్లేస్ మెంట్ నుంచి తొలగించినట్లయితే, అదేవిధంగా తొలగించబడిన వైకల్యం లేని పిల్లవాడికి సేవలను అందించనట్లయితే, వైకల్యం ఉన్న పిల్లవాడికి పాఠశాల జిల్లా సేవలను అందించాల్సిన అవసరం లేదు.

10 కంటే ఎక్కువ పాఠశాల రోజులకు ప్రస్తుత నియామకం, ప్రవర్తన పిల్లల వైకల్యం యొక్క వ్యక్తీకరణ కాదు లేదా ప్రత్యేక పరిస్థితులలో అది తొలగించబడుతుంది.

- విద్యా సేవలను అందుకోవడం కొనసాగించండి (FAPE అందుబాటులో ఉంటుంది), తద్వారా పిల్లలు సాధారణ విద్యా పాఠ్యప్రణాళికలో పాల్గొనడాన్ని కొనసాగించడానికి వీలు కల్పిస్తుంది. అయితే మరొక సెట్టింగ్లో (అది IAES కావచ్చు), పిల్లల IEPలో నిర్దేశించిన లక్ష్యాలను చేరుకునే దిశగా పురోగతి సాధించడం; మరియు
- ప్రవర్తనా ఉల్లంఘనను పరిష్కరించడానికి రూపొందించబడిన ఫంక్షనల్ బిహేవియరల్

అసెస్మెంట్ మరియు బిహేవియరల్ ఇంటర్వెన్షన్ సేవలు మరియు మార్పులను తగిన విధంగా స్వీకరించండి, తద్వారా ఇది మళ్ళీ జరగదు.

వైకల్యం ఉన్న పిల్లలు అదే విద్యా సంవత్సరంలో 10 పాఠశాల రోజుల పాటు అతని లేదా ఆమె ప్రస్తుత నియామకం నుండి తొలగించబడతారు, అటు తరువాత ప్రస్తుత తొలగింపు వరుసగా 10 పాఠశాల రోజులు లేదా అంతకంటే తక్కువ ఉంటే, తొలగింపు నియామకం మార్పు కానట్లయితే (దిగువ నిర్వచనం చూడండి), అప్పుడు పాఠశాల సిబ్బంది, కనీసం పిల్లల ఉపాధ్యాయులలో ఒకరితోనైనా సంప్రదింపులు జరిపాలి. తర్వాత సాధారణ విద్యా పాఠ్యప్రణాళికలో పాల్గొనడాన్ని కొనసాగించడానికి, పిల్లల IEPలో నిర్దేశించిన లక్ష్యాలను చేరుకునే దిశగా పురోగమించడానికి ఏ మేరకు సేవలు అవసరమో నిర్ణయించుకోవాలి.

ఒకవేళ తొలగింపు నియామకాల మార్పు అయినట్లయితే, పిల్లలు సాధారణ విద్యా పాఠ్యప్రణాళికలో పాల్గొనడాన్ని కొనసాగించడానికి, మరొక అమరికలో (అది IAES కావచ్చు), పిల్లల IEPలో నిర్దేశించిన లక్ష్యాలను చేరుకునే దిశగా పురోగతి సాధించడానికి తగిన సేవలను పిల్లల ARD కమిటీ నిర్ణయిస్తుంది.

వ్యక్తీకరణ నిర్ధారణ

విద్యార్థి ప్రవర్తనా నియమావళి ఉల్లంఘన కారణంగా వైకల్యం ఉన్న పిల్లవాడి నియామకాన్ని మార్చాలని ఏదైనా నిర్ణయం తీసుకున్న 10 పాఠశాల రోజుల్లోపు (వరుసగా 10 పాఠశాల రోజులు లేదా అంతకంటే తక్కువ కాలం లేదా నియామకం మార్పు కాకుండా తొలగింపు మినహా), పాఠశాల, మీరు మరియు ARD కమిటీ సంబంధిత సభ్యులు (మీరు మరియు పాఠశాల నిర్ణయించిన విధంగా) విద్యార్థి పైలులోని అన్ని సంబంధిత సమాచారాన్ని సమీక్షించాలి. పిల్లల IEP, ఏదైనా ఉపాధ్యాయుడు, పరిశీలనలను నిర్ణయించడానికి మీరు అందించే ఏదైనా సంబంధిత సమాచారంతో సహా:

- ప్రశ్నార్థకమైన ప్రవర్తన పిల్లల వైకల్యం వల్ల సంభవించినట్లయితే, లేదా ప్రత్యక్ష మరియు గణనీయమైన సంబంధాన్ని కలిగి ఉంటే; లేదా

విధానపరమైన రక్షణల నోటీసు

టెక్సాస్ ఎడ్యుకేషన్ ఏజెన్సీ | డిపార్ట్ మెంట్ ఆఫ్ స్పెషల్ ఎడ్యుకేషన్

జనవరి 2025

- ఒకవేళ ప్రశ్నార్థకమైన ప్రవర్తన పిల్లల IEPని అమలు చేయడానికి పాఠశాల, వైఫల్యం యొక్క ప్రత్యక్ష ఫలితం అయినట్లయితే.

ఒకవేళ పాఠశాల, మీరు మరియు ARD కమిటీకి సంబంధిత సభ్యులు, ఆ షరతుల్లో దేనినైనా నెరవేర్చినట్లు నిర్ధారిస్తే, ప్రవర్తన అనేది పిల్లల వైఫల్యం యొక్క వ్యక్తీకరణగా నిర్ధారించబడాలి.

IEPని అమలు చేయడానికి పాఠశాల వైఫల్యం యొక్క ప్రత్యక్ష ఫలితమే ప్రశ్నార్థకమైన ప్రవర్తన అని పాఠశాల, మీరు మరియు పిల్లల ARD కమిటీ సంబంధిత సభ్యులు నిర్ధారిస్తే, ఆ లోపాలను సరిదిద్దడానికి పాఠశాల తక్షణ చర్యలు తీసుకోవాలి.

ప్రవర్తన అనేది పిల్లల వైఫల్యం యొక్క వ్యక్తీకరణ అని నిర్ధారించడం

పాఠశాల, మీరు మరియు ARD కమిటీ సంబంధిత సభ్యులు, పిల్లల ప్రవర్తన వైఫల్యానికి వ్యక్తీకరణ అని నిర్ధారిస్తే, ARD కమిటీ వీటిని చేయాలి:

- నియామకం మార్పునకు దారితీసిన ప్రవర్తనకు ముందు పాఠశాల క్రియాత్మక ప్రవర్తనల అంచనాలను నిర్వహించకపోతే, క్రియాత్మక ప్రవర్తనా అంచనాను నిర్వహించండి. పిల్లల కొరకు ప్రవర్తనా జోక్యం ప్రణాళికను అమలు చేయండి; లేదా
- ప్రవర్తనా జోక్యం ప్రణాళిక ఇప్పటికే అభివృద్ధి చేయబడి ఉంటే, ప్రవర్తనా జోక్యం ప్రణాళికను సమీక్షించండి. ప్రవర్తనను పరిష్కరించడానికి అవసరమైన విధంగా దానిని సవరించండి.

ప్రత్యేక పరిస్థితులు అనే విభాగం క్రింద వివరించిన విధంగా మినహా, ప్రవర్తనా జోక్య ప్రణాళిక యొక్క మార్పులో భాగంగా నియామకం మార్పుకు, మీరు మరియు డిస్ట్రిక్ట్ అంగీకరించకపోతే, పాఠశాల మీ బిడ్డను తొలగించిన నియామకానికి తిరిగి ఇవ్వాలి.

ప్రత్యేక పరిస్థితులు

ప్రవర్తన మీ పిల్లల వైఫల్యం యొక్క వ్యక్తీకరణ అవునా, కాదా, పాఠశాల సిబ్బంది ఒక విద్యార్థిని IAESకు 45 పాఠశాల రోజులకు

మించకుండా (పిల్లల ARD కమిటీ ద్వారా నిర్ణయించబడుతుంది) తొలగించవచ్చు, ఒకవేళ మీ బిడ్డ క్రింది వాటిని కలిగి ఉంటే;

- పాఠశాలకు ఒక ఆయుధాన్ని తీసుకువెళ్ళడం, (దిగువ నిర్వచనాన్ని చూడండి) లేదా పాఠశాలలో, పాఠశాల ఆవరణలో లేదా TEA లేదా పాఠశాల పరిధిలో పాఠశాల వేడుకలో ఆయుధాన్ని కలిగి ఉండటం;
- తెలిసీ తెలియక చట్టవిరుద్ధమైన మాదకద్రవ్యాలను కలిగి ఉండటం లేదా ఉపయోగించడం (దిగువ నిర్వచనాన్ని చూడండి), లేదా నియంత్రిత పదార్థాన్ని అమ్మడం లేదా అమ్మకాన్ని అభ్యర్థించడం, (దిగువ నిర్వచనాన్ని చూడండి), పాఠశాలలో, పాఠశాల ఆవరణలో లేదా TEA లేదా పాఠశాల పరిధిలో ఉన్న పాఠశాల వేడుకలలో; లేదా
- పాఠశాలలో ఉన్నప్పుడు, పాఠశాల ఆవరణలో లేదా TEA లేదా పాఠశాల పరిధిలో పాఠశాల వేడుకలలో ఉన్నప్పుడు మరొక వ్యక్తికి తీవ్రమైన శారీరకంగా గాయాన్ని కలిగించడం (దిగువ నిర్వచనాన్ని చూడండి).

నిర్వచనాలు

నియంత్రిత పదార్థం అంటే నియంత్రిత పదార్థాల చట్టం (21 U.S.C. 812(సి)లోని విభాగం 202(సి)లో షెడ్యూల్స్ I, II, III, IV, లేదా V క్రింద గుర్తించబడిన ఔషధం లేదా ఇతర పదార్థం.

అక్రమ మాదక ద్రవ్యాలు అంటే నియంత్రిత పదార్థం, కానీ లైసెన్స్ పొందిన ఆరోగ్య సంరక్షణ నిపుణుల పర్యవేక్షణలో చట్టబద్ధంగా కలిగి ఉండటం లేదా ఉపయోగించే నియంత్రిత పదార్థాన్ని కలిగి ఉండటం లేదా ఆ చట్టం క్రింద లేదా ఫెడరల్ చట్టం యొక్క మరే ఇతర నిబంధన ప్రకారం అయినా చట్టబద్ధంగా కలిగి ఉండటం లేదా ఉపయోగించడం.

తీవ్రమైన శారీరక గాయం యునైటెడ్ స్టేట్స్ కోడ్, శీర్షిక 18 లోని విభాగం 1365, ఉప విభాగం (హెచ్) పేరాగ్రాఫ్ (3) క్రింద తీవ్రమైన శారీరక గాయం అని ఈ పదానికి అర్థం ఇవ్వబడింది.

విధానపరమైన రక్షణల నోటీసు

టెక్సాస్ ఎడ్యుకేషన్ ఏజెన్సీ | డిపార్ట్ మెంట్ ఆఫ్ స్పెషల్ ఎడ్యుకేషన్

జనవరి 2025

ఆయుధం యునైటెడ్ స్టేట్స్ కోడ్, శీర్షిక 18 లోని విభాగం 930, మొదటి ఉప విభాగం (జి) పేరాగ్రాఫ్ (2) క్రింద ప్రమాదకరమైన ఆయుధం అనే పదానికి అర్థం ఇవ్వబడింది.

నోటిఫికేషన్

విద్యార్థి ప్రవర్తనా నియమావళిని ఉల్లంఘించిన కారణంగా మీ బిడ్డ ఫ్లేస్ మెంట్ మార్పు అయిన తొలగింపు నిర్ణయం తీసుకొన్న రోజున, పాఠశాల జిల్లా ఆ నిర్ణయాన్ని మీకు తెలియజేయాలి, ఈ విధానపరమైన రక్షణ నోటీసును మీకు అందించాలి.

క్రమశిక్షణ తొలగింపుల కారణంగా నియామకాల మార్పు, వైకల్యం ఉన్న మీ బిడ్డను, మీ బిడ్డ యొక్క ప్రస్తుత విద్యా స్థానం నుండి తొలగించడం అనేది నియామకాల మార్పు:

వైకల్యం ఉన్న మీ బిడ్డను మీ బిడ్డ యొక్క ప్రస్తుత విద్యా స్థానం నుండి తొలగించడం అనే నియామకం యొక్క మార్పు క్రింది విధంగా ఉంటాయి:

- తొలగింపు ఎక్కువ కాలం ఉంటుంది. వరుసగా 10 పాఠశాల రోజులు. లేదా
- మీ పిల్లలు ఒక నమూనాను రూపొందించే వరుస తొలగింపులకు గురవుతారు, ఎందుకంటే:
 - తొలగింపుల శ్రేణి ఒక విద్యా సంవత్సరంలో మొత్తం 10 కంటే ఎక్కువ పాఠశాల రోజులు;
 - మీ పిల్లల ప్రవర్తన మునుపటి సంఘటనలలో పిల్లల ప్రవర్తనతో గణనీయంగా సమానంగా ఉంటుంది, ఇది వరుస తొలగింపులకు దారితీస్తుంది;
 - ప్రతి తొలగింపు సమయం, మీ బిడ్డ తొలగించబడిన మొత్తం సమయం మరియు తొలగింపులు ఒకదానికొకటి దగ్గరగా ఉండటం వంటి అదనపు కారకాలలో.

తొలగింపుల సరళి నియామకాల మార్పును సూచిస్తుంది లేదా అనేది కేసుల వారీగా పాఠశాల ద్వారా నిర్ణయించబడుతుంది. సవాలు చేయబడితే, తగు విధమైన మరియు న్యాయపరమైన చర్యల ద్వారా సమీక్షకు లోబడి ఉంటుంది.

విధానపరమైన రక్షణల నోటీసు

టెక్సాస్ ఎడ్యుకేషన్ ఏజెన్సీ | డిపార్ట్ మెంట్ ఆఫ్ స్పెషల్ ఎడ్యుకేషన్

జనవరి 2025

సందర్భముల దృఢనిశ్చయం

నియామకంలో మార్పులు, అదనపు అధికారము, ప్రత్యేక పరిస్థితులలో విభాగాల్లోని తొలగింపుల కోసం IAES ను ARD కమిటీ నిర్ణయిస్తుంది.

అప్పీలు (నివేదన)

సాధారణం

ఒకవేళ మీరు వీటిని అంగీకరించనట్లయితే, తగిన విధానపరమైన విచారణను అభ్యర్థించడానికి మీరు తగిన విధానపరమైన ఫిర్యాదును దాఖలు చేయవచ్చు:

- ఈ క్రమశిక్షణ నిబంధనల క్రింద నియామకాలకు సంబంధించి ఏదైనా నిర్ణయం తీసుకోవడం; లేదా
- పైన వివరించబడిన వ్యక్తికరణ నిర్ధారణ.

మీ బిడ్డ యొక్క ప్రస్తుత స్థానాన్ని నిర్వహించడం వలన మీ బిడ్డకు లేదా ఇతరులకు గాయం అయ్యే అవకాశం ఉందని పాఠశాల విశ్వసనీయత తగిన విధానపరమైన విచారణను అభ్యర్థించడానికి తగిన విధానపరమైన ఫిర్యాదును దాఖలు చేయవచ్చు.

అథారిటీ ఆఫ్ హియరింగ్ ఆఫీసర్

దిగువ ఉన్న డ్యూ ప్రాసెస్ ప్రొసీజర్స్ గురించి పైనున్న విభాగంలో వివరించబడిన ఆవశ్యకతను తీర్చేందుకు విచారణ అధికారి, తగిన విధానపరమైన విచారణను నిర్వహించి నిర్ణయం తీసుకోవాలి. విచారణ అధికారి ఇలా చేయవచ్చు:

- అథారిటీ ఆఫ్ స్కూల్ పర్సనల్ శీర్షిక కింద వివరించిన ఆవశ్యకతలను తొలగించడం లేదా మీ పిల్లల ప్రవర్తన, మీ బిడ్డ వైకల్యానికి వ్యక్తికరణ అని విచారణ అధికారి నిర్ధారిస్తే, వైకల్యం ఉన్న మీ బిడ్డను తొలగించిన స్థానానికి తిరిగి ఇవ్వడం; లేదా
- మీ బిడ్డ యొక్క ప్రస్తుత స్థానాన్ని నిర్వహించడం వలన మీ బిడ్డకు లేదా ఇతరులకు గాయం అయ్యే అవకాశం ఉందని విచారణ అధికారి నిర్ధారిస్తే, వైకల్యం ఉన్న మీ బిడ్డను 45 పాఠశాల రోజులకు మించకుండా తగిన IAESకు మార్పిడిని ఆదేశించడం..

మీ బిడ్డను అసలు నియామకానికి తిరిగి తీసుకురావడం వలన మీ బిడ్డకు లేదా ఇతరులకు గాయం అయ్యే అవకాశం ఉందని పాఠశాల విశ్వసనీయత, ఈ విచారణల విధానాలు పునరావృతం కావచ్చు.

అటువంటి విచారణను అభ్యర్థించడానికి మీరు లేదా పాఠశాల తగిన విధానపరమైన ఫిర్యాదును దాఖలు చేసినప్పుడల్లా, ఈ క్రింది విధంగా మినహా, డ్యూ ప్రాసెస్ ప్రొసీజర్స్ లోని విభాగంలో వివరించబడిన ఆవశ్యకతలను తీర్చే విచారణ జరగాలి:

- TEA లేదా పాఠశాల త్వరితగతిన విచారణ ప్రక్రియ విచారణకు ఏర్పాటు చేయాలి. ఇది విచారణ కోరిన తేదీ నుండి 20 పాఠశాల రోజులలోపు జరగాలి. విచారణ తర్వాత 10 పాఠశాల రోజుల్లోగా ఒక నిర్ణయానికి రావాలి.
- సమావేశాన్ని రద్దు చేయడానికి మీరు మరియు పాఠశాల వ్రాతపూర్వకంగా అంగీకరించకపోతే, లేదా మధ్యవర్తిత్వాన్ని ఉపయోగించడానికి అంగీకరించకపోతే, సరైన విధానపరమైన ఫిర్యాదును అందుకున్న ఏడు క్యాలెండర్ రోజుల్లోగా ఒక పరిష్కార సమావేశం జరగాలి. సరైన విధానపరమైన ఫిర్యాదు అందిన 15 రోజుల్లోగా ఇరుపక్షాలకు సంతృప్తి కలిగించేలా సమస్యను పరిష్కరించకపోతే విచారణ కొనసాగవచ్చు.
- ఒక రాష్ట్రం ఇతర ప్రక్రియ విచారణల కోసం ఏర్పాటు చేసిన దానికంటే వేగవంతమైన ప్రక్రియ విచారణల కోసం, విభిన్న విధానపరమైన నియమాలను ఏర్పాటు చేయవచ్చు. కానీ కాలపరిమితి మినహా, ఆ నిబంధనలు తగిన ప్రక్రియ విచారణలకు సంబంధించి ఈ పత్రంలో వివరించబడిన నిబంధనలకు అనుగుణంగా ఉండాలి.

దిగువ సివిల్ చర్యలపై విభాగంలో వివరించిన విధంగా, ఇతర ప్రక్రియ విచారణల్లో నిర్ణయాల మాదిరిగానే మీరు లేదా పాఠశాల ఈ తీర్పును త్వరితగతిన విధానపరమైన విచారణ కొరకు అప్పీల్ చేయవచ్చు.

విధానపరమైన రక్షణల నోటీసు

టెక్సాస్ ఎడ్యుకేషన్ ఏజెన్సీ | డిపార్ట్ మెంట్ ఆఫ్ స్పెషల్ ఎడ్యుకేషన్

జనవరి 2025

అప్పీళ్ల సమయంలో నియామకాలు

పైన వివరించబడిన విధంగా, క్రమశిక్షణా విషయాలకు సంబంధించి మీరు లేదా పాఠశాల సరైన విధానపరమైన ఫిర్యాదును దాఖలు చేసినప్పుడు, మీ బిడ్డ (మీరు మరియు TEA లేదా పాఠశాల అంగీకరించకపోతే) విచారణ అధికారి నిర్ణయం వరకు లేదా అధారిటీ ఆఫ్ స్కూల్ పర్సనల్ శీర్షిక క్రింద అందించబడాలి. ఏది మొదట జరిగినా వివరించబడిన తొలగింపు కాల వ్యవధి ముగిసే వరకు IAESలో ఉండాలి.

ప్రత్యేక విద్య మరియు సంబంధిత సేవలకు అర్హత లేని పిల్లలకు రక్షణలు

సాధారణం

మీ పిల్లవాడు ప్రత్యేక విద్య మరియు సంబంధిత సేవలకు అర్హుడని ఇంకా నిర్ణయించబడకపోతే, విద్యార్థి ప్రవర్తనా నియమావళిని ఉల్లంఘిస్తే, కానీ క్రమశిక్షణ చర్యకు దారితీసిన ప్రవర్తన మీ పిల్లవాడు వైకల్యం ఉన్న బిడ్డ అని గుర్తించడానికి ముందు పాఠశాలకు గల జ్ఞానం (క్రింద నిర్ణయించిన విధంగా) ప్రకారం, మీ పిల్లవాడు ఈ నోటీసులో వివరించిన ఏవైనా రక్షణలను నిర్ధారించవచ్చు.

క్రమశిక్షణా వ్యవహారాల కొరకు జ్ఞానం యొక్క ఆధారం

క్రమశిక్షణా చర్యకు దారితీసినటువంటి ప్రవర్తన జరగడానికి ముందు, మీ బిడ్డ వైకల్యం ఉన్న బిడ్డ అని పాఠశాలకు తెలుసు అన్నట్లుగా పరిగణించబడుతుంది:

- మీ బిడ్డకు ప్రత్యేక విద్య, దానికి సంబంధిత సేవలు అవసరమని మీరు సంబంధిత విద్యా సంస్థ యొక్క పర్యవేక్షక లేదా పరిపాల సిబ్బందికి లేదా మీ పిల్లల ఉపాధ్యాయులకు వ్రాతపూర్వకంగా ఆందోళనను వ్యక్తం చేయాలి;
- IDEA పార్ట్ B కింద ప్రత్యేక విద్య మరియు సంబంధిత సేవల కొరకు అర్హతకు సంబంధించిన మూల్యాంకనాన్ని మీరు అభ్యర్థించాలి; లేదా
- మీ బిడ్డ యొక్క ఉపాధ్యాయుడు లేదా ఇతర పాఠశాల సిబ్బంది మీ పిల్లలు ప్రదర్శించే ప్రవర్తనా సరళి గురించి

నిర్దిష్ట ఆందోళనలను నేరుగా పాఠశాల ప్రత్యేక విద్య డైరెక్టర్ కు లేదా పాఠశాల ఇతర పర్యవేక్షక సిబ్బందికి తెలియజేస్తారు. మినహాయింపు - ఒక పాఠశాలకు అటువంటి పరిజ్ఞానం ఉన్నట్లు పరిగణించబడదు:

- మీరు మీ బిడ్డ యొక్క మూల్యాంకనాన్ని అనుమతించలేదు లేదా ప్రత్యేక విద్యా సేవలను తిరస్కరించారు; లేదా
- IDEA పార్ట్ B కింద మీ బిడ్డ వైకల్యం ఉన్న బిడ్డ కాదని మదింపు చేయబడింది మరియు నిర్ధారించబడింది.

జ్ఞానానికి ఆధారం లేకపోయినట్లయితే వర్తించే షరతులు

మీ బిడ్డ మీద క్రమశిక్షణా చర్యలు తీసుకునే ముందు, క్రమశిక్షణా వ్యవహారాలు, మినహాయింపు కొరకు జ్ఞానం ఆధారంగా పైన వివరించిన విధంగా మీ పిల్లవాడు వైకల్యం ఉన్న పిల్లవాడు అని పాఠశాలకు తెలియనట్లయితే, పోల్వదగిన ప్రవర్తనలలో పాల్గొనే వైకల్యాలు లేని పిల్లలకు వర్తించే క్రమశిక్షణా చర్యలకు మీ బిడ్డ గురి కావచ్చు. ఏదేమైనా, మీ బిడ్డ క్రమశిక్షణా చర్యలకు లోనయ్యే కాలంలో మీ బిడ్డ మూల్యాంకనం కొరకు అభ్యర్థన చేయబడినట్లయితే, మూల్యాంకనం వేగవంతంగా నిర్వహించాలి. మూల్యాంకనం పూర్తయ్యే వరకు, మీ పిల్లవాడు పాఠశాల అధికారులు నిర్ణయించిన విద్యా నియామకంలోనే ఉంటాడు, ఇందులో విద్యా సేవలు లేకుండా తాత్కాలిక తొలగింపు లేదా బహిష్కరణ ఉండవచ్చు. ఒకవేళ మీ పిల్లవాడు వైకల్యం ఉన్న బిడ్డగా నిశ్చయించుకున్నట్లయితే, పాఠశాల ద్వారా నిర్వహించబడ్డ మూల్యాంకనం మరియు మీరు అందించిన సమాచారాన్ని పరిగణనలోకి తీసుకొని, పైన వివరించిన క్రమశిక్షణా ఆవశ్యకతలతో సహా IDEA పార్ట్ B కు అనుగుణంగా పాఠశాల ప్రత్యేక విద్య మరియు సంబంధిత సేవలను అందించాలి.

లా ఎస్ ఫోర్స్ మెంట్ మరియు జ్యుడిషియల్ అథారిటీల ద్వారా రిఫరల్ మరియు చర్యలు

IDEA పార్ట్ B లో లేనిది:

- అంగవైకల్యం ఉన్న పిల్లవాడు చేసిన నేరాన్ని సంబంధిత అధికారులకు నివేదించకుండా ఏజెన్సీని నిషేధించడం; లేదా

- అంగవైకల్యం ఉన్న పిల్లవాడు చేసిన నేరాలకు పెడరల్ మరియు రాష్ట్ర చట్టాన్ని వర్తింపజేయడానికి సంబంధించి టెక్నాస్ చట్ట అమలు మరియు న్యాయాధికారులు తమ బాధ్యతలను నిర్వర్తించకుండా నిరోధించడం.

రికార్డుల ప్రసారం

అంగవైకల్యం ఉన్న పిల్లవాడు చేసిన నేరాన్ని పాఠశాల నివేదిస్తే, పాఠశాల:

- పిల్లల ప్రత్యేక విద్య మరియు క్రమశిక్షణా రికార్డుల ప్రతులను నేరాన్ని నివేదించే ఏజెన్సీ పరిశీలన కోసం ప్రసారం చేసేలా చూడాలి; మరియు
- కుటుంబ విద్యా హక్కులు మరియు గోప్యతా చట్టం (FERPA) అనుమతించిన మేరకు మాత్రమే పిల్లల ప్రత్యేక విద్య మరియు క్రమశిక్షణా రికార్డుల ప్రతులను ప్రసారం చేయవచ్చు.

సమాచారం యొక్క గోప్యత

ఈ విభాగంలో ఉపయోగించిన విధంగా:

విధ్వంసం అంటే సమాచారాన్ని భౌతికంగా నాశనం చేయడం లేదా వ్యక్తిగత గుర్తింపులను తొలగించడం, తద్వారా సమాచారం ఇక మీద వ్యక్తిగతంగా గుర్తించబడదు.

విద్యా రికార్డులు అంటే 34 CFR పార్ట్ 99 (1974, 20 U.S.C. 1232g యొక్క కుటుంబ విద్యా హక్కులు మరియు గోప్యతా చట్టం (FERPA) అమలు చేసే నిబంధనలు)లో వివరించిన విధంగా విద్యా రికార్డుల నిర్వచనం కింద కవర్ చేయబడిన రికార్డుల విధం.

పాల్గొనే ఏజెన్సీ అనగా IDEA పార్ట్ B క్రింద వ్యక్తిగతంగా గుర్తించదగిన సమాచారాన్ని సేకరించే, నిర్వహించే లేదా ఉపయోగించే లేదా సమాచారం పొందిన ఏదైనా పాఠశాల డిస్ట్రిక్ట్, ఏజెన్సీ లేదా సంస్థ.

వ్యక్తిగతంగా గుర్తించదగిన సమాచారం ఇందులో ఇవి ఉంటాయి: మీ బిడ్డ పేరు, తల్లితండ్రులుగా మీ పేరు లేదా మరొక కుటుంబ సభ్యుడి పేరు; మీ పిల్లల చిరునామా; మీ బిడ్డ యొక్క సోషల్ సెక్యూరిటీ సంఖ్య వంటి వ్యక్తిగత గుర్తింపులు; లేదా మీ

విధానపరమైన రక్షణల నోటీసు

టెక్నాస్ ఎడ్యుకేషన్ ఏజెన్సీ | డిపార్ట్ మెంట్ ఆఫ్ స్పెషల్ ఎడ్యుకేషన్

జనవరి 2025

బిడ్డను సహేతుకమైన ఖచ్చితత్వంతో గుర్తించడానికి వీలు కల్పించే వ్యక్తిగత లక్షణాలు లేదా ఇతర సమాచారం యొక్క జాబితా.

ప్రత్యేక విద్యకు సంబంధించిన భాగాలతో సహా మీ బిడ్డ యొక్క మొత్తం విద్యా రికార్డును సమీక్షించే హక్కు మీకు ఉంటుంది. సంరక్షకత్వం, విడిపోవడం మరియు విడాకులు వంటి విషయాలను నియంత్రించే వర్తించే రాష్ట్ర చట్టం ప్రకారం మీకు అధికారం లేదని సలహా ఇవ్వకపోయినట్లయితే మీ బిడ్డకు సంబంధించిన రికార్డులను పరిశీలించడానికి, సమీక్షించడానికి మీకు అధికారం ఉందని పాఠశాల భావించవచ్చు. మీ పిల్లల రికార్డును మరొకరు సమీక్షించడానికి కూడా మీరు అనుమతి ఇవ్వవచ్చు. మీరు రికార్డులను సమీక్షించమని అడిగినప్పుడు, పాఠశాల వాటిని అనవసరమైన ఆలస్యం లేకుండా, మీ బిడ్డ IEPకు సంబంధించి ఏదైనా సమావేశానికి ముందు, ఏదైనా సరైన ప్రక్రియ విచారణ లేదా పరిష్కార సమావేశాలకు ముందు, అభ్యర్థన తేదీ తర్వాత 45 క్యాలెండర్ రోజులకు మించకుండా అంత లోపలనే అందుబాటులో ఉంచాలి.

వివరణ, ప్రతులు మరియు ఫీజులు

ఒకవేళ మీరు అడిగినట్లయితే, పాఠశాల రికార్డులను వివరించాలి, హేతుబద్ధతతో వ్యాఖ్యానించాలి. మీరు రికార్డులను పరిశీలన చేయడానికి, సమీక్షించడానికి అదొక్కటే మార్గం అయితే పాఠశాల మీకు ప్రతులను ఇవ్వాలి. మీ బిడ్డ గురించి ఏదైనా విద్యా రికార్డును శోధించడానికి లేదా తిరిగి పొందడానికి పాఠశాల రుసుము వసూలు చేయకపోవచ్చు. అయితే, రికార్డులను పరిశీలించడానికి, సమీక్షించడానికి రుసుము మిమ్మల్ని నిరోధించలేకపోతే, ప్రతులను చేసుకోవడానికి రుసుము వసూలు చేయవచ్చు.

ఒకరి కంటే ఎక్కువ మంది పిల్లల గురించి సమాచారం

ఏదైనా విద్యా రికార్డులో ఒకరి కంటే ఎక్కువ మంది పిల్లలకు సంబంధించిన సమాచారం ఉన్నట్లయితే, మీ బిడ్డకు సంబంధించిన సమాచారాన్ని మాత్రమే పరిశీలించడానికి, సమీక్షించడానికి లేదా ఆ నిర్దిష్ట సమాచారం గురించి తెలియజేయడానికి మీకు హక్కు ఉంటుంది.

పాఠశాల ద్వారా సేకరించబడిన, నిర్వహించబడే లేదా ఉపయోగించబడిన విద్యా రికార్డుల రకాలు మరియు స్థానాల జాబితాను అభ్యర్థించడానికి, వాటిని పొందడానికి మీకు హక్కు ఉంటుంది.

వ్యక్తిగతంగా గుర్తించదగిన సమాచారాన్ని వెల్లడించడానికి సమ్మతి

విద్యా సంబంధిత రికార్డుల్లో సమాచారం ఉంటే తప్ప, FERPA క్రింద తల్లితండ్రుల సమ్మతి లేకుండా బహిర్గతం చేయబడితే, పాల్గొనే ఏజెన్సీల అధికారులు కాకుండా ఇతర వ్యక్తులకు వ్యక్తిగతంగా గుర్తించదగిన సమాచారాన్ని బహిర్గతం చేయడానికి ముందు మీ సమ్మతి తప్పనిసరిగా పొందాలి. IDEA పార్ట్ B యొక్క ఆవశ్యకతను తీర్చడం కొరకు పాల్గొనే ఏజెన్సీల అధికారులకు వ్యక్తిగతంగా గుర్తించదగిన సమాచారాన్ని విడుదల చేయడానికి ముందు మీ సమ్మతి అవసరం లేదు.

పరివర్తన సేవలను అందించే లేదా చెల్లించే భాగస్వామ్య సంస్థల అధికారులకు వ్యక్తిగతంగా గుర్తించదగిన సమాచారాన్ని విడుదల చేయడానికి ముందు, మీ సమ్మతి, లేదా రాష్ట్ర చట్టం ప్రకారం మెజారిటీ వయస్సుకు చేరుకున్న అర్హత కలిగిన బిడ్డ యొక్క సమ్మతిని పొందాలి.

మీరు నివసిస్తున్న అదే పాఠశాల డిస్ట్రిక్ట్ లో లేని ప్రైవేట్ పాఠశాలలో మీ బిడ్డ నమోదు చేయబడితే, లేదా చేరబోతున్నట్లయితే, మీ బిడ్డ గురించి వ్యక్తిగతంగా గుర్తించదగిన ఏదైనా సమాచారాన్ని ప్రైవేట్ పాఠశాల ఉన్న పాఠశాల డిస్ట్రిక్ట్ లోని అధికారులు, మీరు నివసిస్తున్న పాఠశాల డిస్ట్రిక్ట్ లోని అధికారుల మధ్య సమాచారాన్ని విడుదల చేయడానికి ముందు మీ సమ్మతిని పొందాలి.

బహిర్గతం చేయడానికి మీరు సమ్మతిని ఇవ్వకపోతే, మీ బిడ్డ ప్రత్యేక విద్య రికార్డులను సమీక్షించేందుకు, మీరు మరియు అధీకృత పాఠశాల అధికారులు మినహా ప్రతి ఒక్కరి లాగ్ ను పాఠశాల తప్పనిసరిగా ఉంచాలి. ఈ లాగ్ లో వ్యక్తి పేరు, యాక్సెస్ ఇవ్వబడిన తేదీ మరియు రికార్డులను ఉపయోగించడానికి వ్యక్తికి అధికారం ఉన్న ఉద్దేశ్యం మొదలైన వివరాలు ఉండాలి.

విధానపరమైన రక్షణల నోటీసు

టెక్సాస్ ఎడ్యుకేషన్ ఏజెన్సీ | డిపార్ట్ మెంట్ ఆఫ్ స్పెషల్ ఎడ్యుకేషన్

జనవరి 2025

వ్యక్తిగతంగా గుర్తించదగిన ఏదైనా సమాచారం యొక్క గోప్యతను ధ్వంసం చేసేలా పాఠశాలలోని ఒక అధికారి బాధ్యత తీసుకోవాలి. వ్యక్తిగతంగా గుర్తించదగిన సమాచారాన్ని సేకరించే లేదా ఉపయోగించే వ్యక్తులందరూ IDEA మరియు FERPA క్రింద గోప్యతకు సంబంధించి, రాష్ట్ర విధానాలు మరియు ప్రక్రియలకు సంబంధించి, శిక్షణ లేదా సూచనలను పొందాలి. ప్రతి పాఠశాల బహిరంగ పరిశీలన కోరకు, వ్యక్తిగతంగా గుర్తించదగిన సమాచారాన్ని యాక్సెస్ చేయగల పాఠశాలలోని ఉద్యోగుల పేర్లు మరియు స్థానాల యొక్క ప్రస్తుత జాబితాను నిర్వహించాలి.

రికార్డుల సవరణ

మీ పిల్లల విద్యా రికార్డులు తప్పుగా ఉన్నాయని, తప్పుదోవ పట్టించే విధంగా ఉన్నాయని లేదా మీ పిల్లల హక్కులను ఉల్లంఘిస్తున్నాయని మీరు విశ్వసిస్తే, సమాచారాన్ని సవరించమని మీరు పాఠశాలను అడగవచ్చు. సహేతుకమైన సమయంలో, సమాచారాన్ని సవరించాలా వద్దా అని పాఠశాల నిర్ణయించాలి. కోరిన విధంగా సమాచారాన్ని సవరించడానికి పాఠశాల నిరాకరిస్తే, అది తిరస్కరణ గురించి మరియు రికార్డులలోని సమాచారాన్ని సవాలు చేయడానికి మీకు ఉన్న హక్కు గురించి మీకు తెలియజేయాలి. ఈ రకమైన విచారణ అనేది FERPA క్రింద స్థానిక విచారణ మరియు నిష్పాక్షిక విచారణ అధికారి ముందు నిర్వహించబడే IDEA సరైన ప్రక్రియ విచారణ కాదు.

ఒకవేళ, విచారణ ఫలితంగా, సమాచారం సరికాదని, తప్పుదోవ పట్టించే విధంగా లేదా మీ పిల్లల గోప్యత లేదా ఇతర హక్కులను ఉల్లంఘిస్తుందని పాఠశాల నిర్ణయిస్తే, ఆ సమాచారాన్ని మార్చాలి, మీకు వ్రాతపూర్వకంగా తెలియజేయాలి. విచారణ ఫలితంగా, సమాచారం సరైనది కాదని, తప్పుదోవ పట్టించేదిగా లేదా మీ పిల్లల గోప్యత లేదా ఇతర హక్కులను ఉల్లంఘించలేదని పాఠశాల నిర్ణయించినట్లయితే, రికార్డు లేదా సందేహస్పదమైన భాగాన్ని పాఠశాల నిర్వహించేంత కాలం, మీ పిల్లల రికార్డుల్లోని సమాచారం మీద వ్యాఖ్యానిస్తూ ఒక ప్రకటనను ఉంచే మీ హక్కు గురించి మీకు తెలియజేయాలి.

పాఠశాల ప్రారంభంలో మీ బిడ్డకు సేవలను అందించిన తరువాత మీ బిడ్డ యొక్క ప్రత్యేక విద్య మరియు సంబంధిత సేవలను

విధానపరమైన రక్షణల నోటీసు

టెక్సాస్ ఎడ్యుకేషన్ ఏజెన్సీ | డిపార్ట్ మెంట్ ఆఫ్ స్పెషల్ ఎడ్యుకేషన్

జనవరి 2025

పొందడానికి, మీరు వ్రాతపూర్వకంగా మీ సమ్మతిని ఉపసంహరించుకున్నట్లయితే, మీ బిడ్డ యొక్క మునుపటి ప్రత్యేక విద్య సంబంధిత సేవలను పొందడం గురించి ఏవైనా సూచనలను తొలగించడానికి పాఠశాల మీ పిల్లల విద్యా రికార్డులను సవరించాల్సిన అవసరం లేదు. ఏదేమైనా, రికార్డులు సరికానివి, తప్పుదోవ పట్టించేవి లేదా మీ పిల్లల హక్కులను ఉల్లంఘిస్తున్నాయని మీరు విశ్వసిస్తే, మీ పిల్లల రికార్డులను సవరించమని పాఠశాలను కోరే హక్కు మీకు ఎప్పటికీ ఉంటుంది.

రక్షణలు మరియు విధ్వంసం

సేకరణ, నిల్వ, బహిరంగతం మరియు విధ్వంసం దశలలో మీ బిడ్డ రికార్డుల గోప్యతను పాఠశాల సంరక్షించాలి. విధ్వంసం అంటే భౌతికంగా నాశనం చేయడం లేదా సమాచారం నుండి వ్యక్తిగత గుర్తింపులను తొలగించడం, తద్వారా సమాచారం ఇక మీద వ్యక్తిగతంగా గుర్తించబడదు. మీ బిడ్డకు విద్యా సేవలను అందించడానికి మీ బిడ్డ రికార్డుల్లోని సమాచారం ఇక మీద అవసరం లేదనుకొన్నప్పుడు పాఠశాల మీకు తెలియజేయాలి. పేరు, చిరునామా, ఫోను సంఖ్య, గ్రేడ్లు, హాజరు రికార్డు, హాజరైన తరగతులు, తరగతి స్థాయి పూర్తవడం, పూర్తయిన సంవత్సరం మినహా మీ అభ్యర్థన మేరకు సమాచారం నాశనం చేయాలి.

తల్లితండ్రులకు నోటీసు

వ్యక్తిగతంగా గుర్తించదగిన సమాచారం యొక్క గోప్యత గురించి తల్లితండ్రులకు పూర్తిగా తెలియజేయడానికి తగిన నోటీసును TEA ఇస్తుంది. వీటిలో: రాష్ట్రంలోని వివిధ జనాభా సమూహాల స్థానిక భాషలలో నోటీసు ఎంతవరకు ఇవ్వబడుతుందో వివరించడం; వ్యక్తిగతంగా గుర్తించదగిన సమాచారం నిర్వహించబడే పిల్లల వివరణ, కోరిన సమాచారం రకాలు, సమాచారాన్ని సేకరించడానికి ఉపయోగించాల్సిన పద్ధతులు, సమాచారం సేకరించే వనరులతో సహా, సమాచారం యొక్క ఉపయోగాలు; వ్యక్తిగతంగా గుర్తించదగిన సమాచారాన్ని నిల్వ చేయడం, తృతీయ వ్యక్తులకు బహిరంగతం చేయడం, నిలుపుకోవడం, నాశనం చేయడం గురించి పాల్గొనే ఏజెన్సీలు అనుసరించాల్సిన విధానాలు, ప్రక్రియల సారాంశం; ఈ సమాచారానికి సంబంధించి తల్లితండ్రులు మరియు పిల్లల

యొక్క అన్ని హక్కుల వివరణలు, FERPA క్రింద హక్కులు, 34 CFR పార్ట్ 99లో దాని అమలు నిబంధనలతో సహా.

తల్లితండ్రుల ద్వారా స్వచ్ఛంద ప్రైవేట్ పాఠశాల నియామకాలు

మీరు స్వచ్ఛందంగా మీ బిడ్డను ప్రైవేట్ పాఠశాలలో ఉంచినప్పుడు మీకు నిర్దిష్టమైన హక్కులు ఉంటాయి. ప్రత్యేక విద్య మరియు సంబంధిత సేవలతో సహా విద్య ఖర్చును చెల్లించడానికి ప్రభుత్వ పాఠశాలకు అవసరం లేదు. ఒకవేళ మీరు పిల్లవాడిని ప్రైవేట్ పాఠశాల లేదా అటువంటి సదుపాయాలలో ఉంచాలని ఎంచుకున్నట్లయితే, ఒక ప్రైవేట్ పాఠశాల లేదా సదుపాయాలలో వైకల్యం ఉన్న మీ బిడ్డ కొరకు, ప్రభుత్వ పాఠశాల మీ బిడ్డకు FAPEని అందుబాటులో ఉంచాలి. ఏదేమైనా, ప్రైవేట్ పాఠశాల ఉన్న ప్రభుత్వ పాఠశాలలో మీ పిల్లలను జనాభాలో చేర్చాలి, వారి తల్లితండ్రులు ప్రైవేట్ పాఠశాలలో ఉంచిన పిల్లలకు సంబంధించి IDEA నిబంధనల ప్రకారం వారి అవసరాలను తీర్చాలి.

ప్రభుత్వ ఖర్చుతో ప్రైవేట్ పాఠశాలలో పిల్లల తల్లితండ్రుల ద్వారా ఏకపక్ష నియామకం కొరకు ఆవశ్యకతలు

మీ బిడ్డకు తగిన ప్రోగ్రామ్ లభ్యతకు సంబంధించి మీరు ప్రభుత్వ పాఠశాలతో విభేదిస్తున్నందున మీరు మీ బిడ్డను ప్రైవేట్ పాఠశాలలో ఉంచినప్పుడు మీకు నిర్దిష్ట హక్కులు ఉంటాయి.

మీ పిల్లవాడు గతంలో ప్రభుత్వ పాఠశాల యొక్క అధికారం క్రింద ప్రత్యేక విద్య, సంబంధిత సేవలను పొందినట్లయితే, మీరు మీ బిడ్డను ప్రభుత్వ పాఠశాల యొక్క సమ్మతి లేదా రిఫరల్ లేకుండా ఒక ప్రైవేట్ పూర్వ ప్రాథమిక పాఠశాల, ప్రాథమిక పాఠశాల లేదా ప్రాథమికోన్నత పాఠశాలలో చేర్చాలని ఎంచుకుంటే, న్యాయస్థానం లేదా విచారణ అధికారి ప్రభుత్వ పాఠశాల ఉన్నట్లు కనుగొన్నట్లయితే, న్యాయస్థానం లేదా విచారణ అధికారి ఆ నమోదు ఖర్చును తిరిగి చెల్లించమని ప్రభుత్వ పాఠశాలను కోరవచ్చు. ఆ నమోదుకు ముందు సకాలంలో మీ బిడ్డకు FAPEని అందుబాటులో ఉంచకూడదు, ప్రైవేట్ నియామకం సముచితంగా ఉంటుంది. TEA మరియు పాఠశాలలు అందించే విద్యకు వర్తించే రాష్ట్ర ప్రమాణాలకు అనుగుణంగా నియామకం లేనప్పటికీ, ఒక విచారణ అధికారి లేదా న్యాయస్థానం మీ నియామకాన్ని సముచితంగా ఉంటుందని భావించవచ్చు.

విధానపరమైన రక్షణల నోటీసు

టికాన్స్ ఎడ్యుకేషన్ ఏజెన్సీ | డిపార్ట్ మెంట్ ఆఫ్ స్పెషల్ ఎడ్యుకేషన్
జనవరి 2025

తిరిగి చెల్లింపుల మీద పరిమితి

ముందు పేరాగ్రాఫ్ లో వివరించినట్లుగా తిరిగి చెల్లించబడే ఖర్చును తగ్గించవచ్చు లేదా తిరస్కరించవచ్చు: మీ బిడ్డను ప్రభుత్వ పాఠశాల నుండి తొలగించడానికి ముందు మీరు హాజరైన ఇటీవలి ARD కమిటీ సమావేశంలో, మీ బిడ్డకు FAPE అందించడానికి ప్రభుత్వ పాఠశాల ప్రతిపాదించిన నియామకాన్ని మీరు తిరస్కరిస్తున్నట్లు మీరు ARD కమిటీకి తెలియజేయలేదు. మీ ఆందోళనలు మరియు మీ బిడ్డను ప్రభుత్వ ఖర్చుతో ప్రైవేట్ పాఠశాలలో చేర్పించాలనే మీ ఉద్దేశ్యాన్ని తెలియజేయడంతో సహా; లేదా కనీసం 10 పనిదినాలు, ఒక పని రోజున సంభవించే ఏవైనా సెలవులతో సహా, మీ బిడ్డను ప్రభుత్వ పాఠశాల నుండి తొలగించడానికి ముందు, మీరు ఆ సమాచారం ముందస్తు వ్రాత పూర్వక నోటీసును ప్రభుత్వ పాఠశాలకు ఇవ్వలేదు; లేదా, మీ బిడ్డను ప్రభుత్వ పాఠశాల నుండి తొలగించడానికి ముందు, మీ బిడ్డను మదింపు చేయాలనే దాని ఉద్దేశ్యం గురించి ప్రభుత్వ పాఠశాల మీకు ముందస్తు వ్రాతపూర్వక నోటీసును అందిస్తుంది. మూల్యాంకనం యొక్క ఉద్దేశ్య ప్రకటన సముచితమైనది. ఇది సహేతుకమైనది, కానీ మీరు పిల్లవాడిని మూల్యాంకనానికి అందుబాటులో ఉంచలేదు; లేదా మీ చర్యలు అసమంజసంగా ఉన్నాయని న్యాయస్థానం కనుగొంటుంది.

ఏదేమైనా, నోటీసు ఇవ్వడానికి విఫలమైనందుకు తిరిగి చెల్లించబడే ఖర్చును తగ్గించకూడదు లేదా తిరస్కరించకూడదు: ప్రభుత్వ పాఠశాల మీకు నోటీసు ఇవ్వకుండా నిరోధించింది; వివరించిన నోటీసును అందించడానికి మీ బాధ్యత గురించి మీరు నోటీసును అందుకోలేదు; లేదా మునుపటి ఆవశ్యకతలకు అనుగుణంగా ఉండటం వల్ల మీ బిడ్డకు శారీరక హాని జరిగే అవకాశం ఉంటుంది. న్యాయస్థానం లేదా విచారణ అధికారి విచక్షణ మేరకు, మీరు అక్షరాస్యులు కాకపోతే లేదా ఆంగ్లంలో వ్రాయలేకపోతే అవసరమైన నోటీసును అందించడానికి మీరు విఫలమైనందుకు తిరిగి చెల్లించబడే ఖర్చును తగ్గించలేరు లేదా తిరస్కరించలేరు. లేదా మునుపటి ఆవశ్యకతను పాటించడం వలన మీ బిడ్డకు తీవ్రమైన భావోద్వేగ హాని జరిగే అవకాశం ఉంది.

తల్లితండ్రుల హక్కుల బదలాయింపు

IDEA క్రింద తల్లితండ్రుల హక్కులన్నీ బిడ్డకు ఎక్కువ వయస్సు వచ్చినప్పుడు బదిలీ అవుతాయి. టెక్సాస్ చట్టం ప్రకారం మెజారిటీ వయస్సు 18 సంవత్సరాలు. చాలా మంది పిల్లలకు, ఈ పత్రంలో చర్చించిన తల్లితండ్రుల హక్కులన్నీ 18 సంవత్సరాల వయస్సులో బిడ్డకు బదిలీ అవుతాయి. మీ వయోజన విద్యార్థికి తల్లితండ్రుల హక్కులు బదిలీ అయినప్పుడు, అతను లేదా ఆమెకు విద్యాపరమైన నిర్ణయాలు తీసుకునే హక్కు ఉంటుంది. అయినప్పటికీ ప్రభుత్వ పాఠశాల మీకు ARD కమిటీ సమావేశాల నోటీసులు మరియు ముందస్తు వ్రాతపూర్వక నోటీసులను అందించాలి. ఏదేమైనా, వయోజన విద్యార్థి లేదా పాఠశాల ద్వారా ప్రత్యేకంగా ఆహ్వానించబడకపోతే లేదా మీ వయోజన విద్యార్థి మద్దతు నిర్ణయం తీసుకునే ఒప్పందంలో మీకు ఆ హక్కును ఇవ్వకపోతే మీరు సమావేశాలకు హాజరు కాకూడదు.

వయోజన విద్యార్థి కోరకు న్యాయస్థానం నియమించిన

సంరక్షకుడు

ఒకవేళ న్యాయస్థానం మిమ్మల్ని లేదా మరొక వ్యక్తిని వయోజన విద్యార్థి యొక్క చట్టపరమైన సంరక్షకుడిగా నియమించినట్లయితే, IDEA క్రింద హక్కులు వయోజన విద్యార్థికి బదిలీ చేయబడవు. చట్టబద్ధంగా నియమించబడిన సంరక్షకుడు హక్కులను పొందుతాడు.

ఖైదు చేయబడిన వయోజన విద్యార్థి

వయోజన విద్యార్థి ఖైదు చేయబడితే, IDEA హక్కులన్నీ 18 సంవత్సరాల వయస్సులో వయోజన విద్యార్థికి బదిలీ అవుతాయి. ప్రత్యేక విద్యకు సంబంధించి ముందస్తుగా లిఖితపూర్వక నోటీసులు పొందే హక్కు మీకు ఉండదు.

18 సంవత్సరాల కంటే తక్కువ వయస్సు ఉన్న వయోజన విద్యార్థులు

టెక్సాస్ ఫ్యామిలీ కోడ్ యొక్క చాప్టర్ 31లో వివరించిన కొన్ని షరతులు ఉన్నాయి, దీని ఫలితంగా పిల్లవాడు 18 సంవత్సరాల వయస్సులోపు పెద్దవాడు అవుతాడు. ఈ అధ్యాయం క్రింద మీ

పిల్లవాడు వయోజనవాడు కావాలని నిశ్చయించుకుంటే, IDEA క్రింద హక్కులు ఆ సమయంలో మీ బిడ్డకు బదిలీ అవుతాయి.

సంరక్షకులకు ప్రత్యమ్నాయాలు

మీ వయోజన విద్యార్థిచేత అమలు చేయబడే చెల్లుబాటు అయ్యే పవర్ ఆఫ్ అటార్నీ లేదా చెల్లుబాటు అయ్యే మద్దతు కలిగిన నిర్ణయం తీసుకునే ఒప్పందాన్ని ప్రభుత్వ పాఠశాల గౌరవించాలి.

అవసరమైన నోటీసులు మరియు సమాచారం

మీ బిడ్డ యొక్క 17వ పుట్టినరోజు నాడు లేదా అంతకు ముందు, ప్రభుత్వ పాఠశాల మీకు, మీ బిడ్డకు తల్లితండ్రుల హక్కుల బదిలీని వివరిస్తూ వ్రాతపూర్వక నోటీసును అందించాలి. ఇందులో సంరక్షకత్వం మరియు సంరక్షకత్వానికి ప్రత్యమ్నాయాల గురించి సమాచారాన్ని కలిగి ఉండాలి. మద్దతు తీసుకునే ఒప్పందాలు మరియు మీ బిడ్డ స్వతంత్రంగా జీవించడానికి సహాయపడే ఇతర మద్దతులు, సేవలను కలిగి ఉండాలి. మీ పిల్లల IEP కూడా ప్రభుత్వ పాఠశాల ఈ సమాచారాన్ని అందించినదిని పేర్కొనాలి.

మీ బిడ్డ 18వ జన్మదినం సందర్భంగా, ప్రభుత్వ పాఠశాల మీకు, మీ బిడ్డకు తల్లితండ్రుల హక్కులు వయోజన విద్యార్థికి బదిలీ చేయబడిన లిఖితపూర్వక నోటీసును అందించాలి. ఈ వ్రాతపూర్వక నోటీసులో సంరక్షకత్వం, సంరక్షకత్వానికి ప్రత్యమ్నాయాల గురించి సమాచారం మరియు వనరులు ఉండాలి. మద్దతు తీసుకునే ఒప్పందాలు, మీ బిడ్డ స్వతంత్రంగా జీవించడానికి సహాయపడే ఇతర మద్దతులు మరియు సేవలతో సహా వివరించబడాలి. ఈ వ్రాతపూర్వక నోటీసులో అదనపు సమాచారాన్ని కోరడానికి ఉపయోగించాల్సిన సంప్రదింపు సమాచారం కూడా ఉండాలి.

ప్రత్యేక విద్య సమాచారం

మీకు ప్రత్యేక విద్యా సమస్యల గురించి సమాచారం కావాలంటే, మీరు 1-855 SPEDTEX (1-855-773-3839) వద్ద ప్రత్యేక విద్యా సమాచార కేంద్రానికి కాల్ చేయవచ్చు. మీరు ఈ నెంబర్ కు కాల్ చేసి సందేశం ఇస్తే, సాధారణ పనివేళల్లో ఎవరైనా మీ కాల్ కు సమాధానం ఇస్తారు. చెవిటి లేదా వినికిడి లోపం ఉన్న వ్యక్తులు

విధానపరమైన రక్షణల నోటీసు

టెక్సాస్ ఎడ్యుకేషన్ ఏజెన్సీ | డిపార్ట్ మెంట్ ఆఫ్ స్పెషల్ ఎడ్యుకేషన్

జనవరి 2025

రిలే టెక్నాస్‌ను ఉపయోగించి 7-1-1 వద్ద SPEDTEX నెంబర్‌కు కాల్ చేయవచ్చు.

విభేదాలను పరిష్కరించడం

మీ పిల్లల ప్రత్యేక విద్య మరియు సంబంధిత సేవలకు సంబంధించి పాఠశాల తీసుకున్న చర్యలతో మీరు విభేదించే సందర్భాలు ఉండవచ్చు. విభేదాలు సంభవించినప్పుడు వాటిని పరిష్కరించడానికి పాఠశాల సిబ్బందితో కలిసి పనిచేయడానికి మిమ్మల్ని బలంగా ప్రోత్సహిస్తారు. తల్లితండ్రులకు ఎలాంటి వివాద పరిష్కార ఎంపికలను అందిస్తుందనే దాని గురించి మీరు పాఠశాలను అడగవచ్చు. ప్రత్యేక విద్యా విభేదాలను పరిష్కరించడానికి TEA నాలుగు అధికారిక ఎంపికలను అందిస్తుంది: స్టేట్ IEP ఫెసిలిటీషన్, మధ్యవర్తిత్వ సేవలు, ప్రత్యేక విద్యా ఫిర్యాదు పరిష్కార ప్రక్రియ, మరియు తగువిధమైన విచారణా కార్యక్రమం.

డ్యూ ప్రాసెస్ ఫిర్యాదులు మరియు విచారణలు మరియు

ప్రత్యేక విద్యా ఫిర్యాదుల ప్రక్రియల మధ్య తేడాలు

ఫెడరల్ స్పెషల్ ఎడ్యుకేషన్ రెగ్యులేషన్స్ స్పెషల్ ఎడ్యుకేషన్ కంప్లయింట్స్ మరియు సరైన విధాన ఫిర్యాదులు, విచారణల కోసం ప్రత్యేక విధానాలు నిర్దేశించబడతాయి. పైన వివరించినట్లుగా, ఒక పాఠశాల, TEA లేదా మరేదైనా ప్రభుత్వ సంస్థ ద్వారా ఏదైనా IDEA పార్ట్ B ఆవశ్యకతను ఉల్లంఘించారని ఆరోపిస్తూ రాష్ట్రం వెలుపల ఉన్న వ్యక్తితో సహా ఏదైనా వ్యక్తి లేదా సంస్థ ప్రత్యేక విద్యా ఫిర్యాదును దాఖలు చేయవచ్చు. వైకల్యం ఉన్న పిల్లల గుర్తింపు, మూల్యాంకనం లేదా విద్యా స్థానం లేదా పిల్లవాడికి FAPEని అందించడం ప్రారంభించడానికి లేదా మార్చడానికి నిరాకరించడం లేదా ప్రతిపాదనకు సంబంధించిన ఏదైనా అంశం మీద మీరు లేదా పాఠశాల మాత్రమే తగిన విధానపరమైన ఫిర్యాదును దాఖలు చేయవచ్చు. TEA సాధారణంగా ప్రత్యేక విద్యా ఫిర్యాదును 60 క్యాలెండర్-రోజుల కాలపరిమితిలోగా పరిష్కరించాల్సి ఉంటుంది. కాలపరిమితిని సరిగ్గా పొడిగించకపోతే, నిష్పాక్షిక ప్రక్రియ కొరకు విచారణ అధికారి తగిన ప్రక్రియ ఫిర్యాదును (పరిష్కార సమావేశం ద్వారా లేదా మధ్యవర్తిత్వం ద్వారా పరిష్కరించకపోతే) విచారించాలి. పరిష్కార ప్రక్రియ శీఘ్ర క్రింద ఈ డాక్యుమెంట్‌లో వివరించిన విధంగా, విచారణ అధికారి మీ అభ్యర్థనను లేదా

పాఠశాల అభ్యర్థన మేరకు కాలవ్యవధి యొక్క నిర్దిష్ట పొడిగింపును మంజూరు చేయకపోతే, పరిష్కార కాలం ముగిసిన 45 క్యాలెండర్-రోజుల్లోగా లిఖితపూర్వక నిర్ణయాన్ని జారీ చేయాలి.

రాష్ట్ర IEPని సులభం చేయడం

రాష్ట్ర చట్టం ప్రకారం, వైకల్యం ఉన్న పిల్లవాడికి FAPEని అందించడానికి సంబంధించిన నిర్ణయాలకు సంబంధించి వివాదాల్లో ఉన్న వ్యక్తుల కొరకు ARD కమిటీ సమావేశంలో సహాయపడటానికి స్వతంత్ర IEP దోహదకారులను అందించడానికి TEA ఒక రాష్ట్ర IEP దోహదకారి ప్రాజెక్టును ఏర్పాటు చేస్తుంది. ఒక స్వతంత్ర దోహదకారిని అందించడానికి TEA కొరకు పాటించాల్సిన షరతులు ఈ క్రింది విధంగా ఉంటాయి:

- అవసరమైన అభ్యర్థన పత్రం మీరు మరియు పాఠశాల ఇద్దరూ పూర్తి చేయాలి, సంతకం చేయాలి. ఈ ఫారం ఆంగ్లం మరియు స్పానిష్ భాషలలో, ఆన్ లైన్‌లో లభ్యం అవుతుంది [వ్యక్తిగత విద్యా కార్యక్రమ ఫెసిలిటీషన్ \(లింక్: bit.ly/3spluIV\)](https://bit.ly/3spluIV). ఇది TEA అభ్యర్థన మేరకు కూడా అందుబాటులో ఉంటుంది.
- ఈ వివాదం ARD కమిటీ సమావేశానికి సంబంధించినది, దీనిలో IEP యొక్క అవసరమైన ఒకటి లేదా అంతకంటే ఎక్కువ అంశాల గురించి పరస్పర అంగీకారం కుదరలేదు. అందువలన ARD కమిటీ విరామం తీసుకొని సమావేశాన్ని తిరిగి సమావేశపరచడానికి అంగీకరిస్తుంది.
- అసమ్మతితో ముగిసిన ఎఆర్ ARD సమావేశం జరిగిన 10 కాలెండర్ రోజుల్లోగా పూర్తి చేసిన పాఠాన్ని TEA తిరిగి పొందాలి, ఫెసిలిటీటర్ అందుబాటులో ఉండాలి. సమావేశాన్ని పునరుద్ధరించడానికి నిర్ణయించిన తేదీని బట్టి.
- IEP ఫెసిలిటీషన్ కొరకు ప్రస్తుత అభ్యర్థనను దాఖలు చేసిన అదే విద్యాసంవత్సరంలో మీరు మరియు పాఠశాల ఒకే బిడ్డకు సంబంధించిన IEP ఫెసిలిటీషన్‌లో పాల్గొని ఉండకూడదు.

విధానపరమైన రక్షణల నోటీసు

టెక్నాస్ ఎడ్యుకేషన్ ఏజెన్సీ | డిపార్ట్ మెంట్ ఆఫ్ స్పెషల్ ఎడ్యుకేషన్

జనవరి 2025

- రాష్ట్రం యొక్క IEP ఫెసిలిటీషన్ కార్యక్రమానికి సంబంధించిన రాష్ట్ర నియమాలను ఇక్కడ చూడవచ్చు [19 TAC §89.1197 \(లింక్: bit.ly/3bCULCL\)](http://19 TAC §89.1197 (లింక్: bit.ly/3bCULCL)).

మధ్యవర్తిత్వ సేవలు

IDEA పార్ట్ B కింద ఏదైనా అంశానికి సంబంధించిన వివాదాలను పరిష్కరించడానికి మధ్యవర్తిత్వం అందుబాటులో ఉండాలి. సరైన ప్రక్రియ ఫిర్యాదు దాఖలు చేయడానికి ముందు తలెత్తే విషయాలతో సహా. అందువల్ల, డ్యూ ప్రాసెస్ ప్రొసీజర్స్ శీర్షిక క్రింద వివరించిన విధంగా తగిన విధానపరమైన విచారణను అభ్యర్థించడానికి మీరు తగిన విధానపరమైన ఫిర్యాదును దాఖలు చేశారా లేదా అనే విషయాన్ని IDEA పార్ట్ B కింద వివాదాలను పరిష్కరించడానికి మధ్యవర్తిత్వం అందుబాటులో ఉంటుంది. మధ్యవర్తిత్వం అనేది పిల్లల గుర్తింపు, మూల్యాంకనం లేదా విద్యా స్థానం లేదా పిల్లవాడికి FAPE అందించడం గురించి తల్లితండ్రులు, పాఠశాలల మధ్య వివాదాలకు మాత్రమే పరిమితం కాదు.

మధ్యవర్తిత్వం అనేది స్వచ్ఛంద ప్రక్రియ. అందువలన, మధ్యవర్తిత్వంలో పాల్గొనడానికి మీరు మరియు పాఠశాల ఇద్దరూ స్వచ్ఛందంగా అంగీకరిస్తే, TEA ఏర్పాట్లు చేస్తుంది. మధ్యవర్తిత్వానికి డబ్బు చెల్లిస్తుంది. IDEA క్రింద మీకు తగిన విధానపరమైన విచారణ లేదా ఏదైనా ఇతర హక్కులను ఆలస్యం చేయడానికి లేదా నిరాకరించడానికి మధ్యవర్తిత్వం ఉపయోగించబడదు.

సరైన విధానపరమైన విచారణ కోరిన ప్రతిసారీ TEA స్వయంచాలకంగా మధ్యవర్తిత్వ సేవలను అందిస్తుంది. కానీ, IDEA పార్ట్ B క్రింద ఏదైనా విషయం మీద మీకు మరియు పాఠశాలకు విభేదాలు వచ్చినప్పుడల్లా మీరు మధ్యవర్తిత్వ సేవలను అడగవచ్చు.

మధ్యవర్తులు TEA యొక్క ఉద్యోగులు కాకూడదు లేదా మధ్యవర్తిత్వ ప్రక్రియ యొక్క కర్త అయిన పిల్లల విద్య లేదా సంరక్షణలో నిమగ్నమై ఉంటారు. వారు కార్యాచరణకి విరుద్ధమైన వ్యక్తిగతమైన లేదా వ్యతిరేకమైన ఆసక్తి కలిగి ఉండకూడదు. మధ్యవర్తిగా అర్హత పొందిన వ్యక్తి పాఠశాల డిస్ట్రిక్ట్ లేదా TEA ఉద్యోగి కాకూడదు.

విధానపరమైన రక్షణల నోటీసు

టికాన్స్ ఎడ్యుకేషన్ ఏజెన్సీ | డిపార్ట్ మెంట్ ఆఫ్ స్పెషల్ ఎడ్యుకేషన్
జనవరి 2025

మధ్యవర్తిగా పనిచేయడానికి అతనికి లేదా ఆమెకు TEA ద్వారా చెల్లించబడతారు. మధ్యవర్తులు వివాదాలను పరిష్కరించడానికి అర్హత మరియు శిక్షణ పొందిన, ప్రత్యేక విద్యా చట్టాల పరిజ్ఞానం ఉన్న వ్యక్తి నిపుణులు. మధ్యవర్తి యొక్క పాత్ర నిష్పక్షపాతంగా ఉండాలి. మధ్యవర్తిత్వంలో ఏ పక్షం వైపు మొగ్గు చూపకూడదు. మధ్యవర్తిత్వం యొక్క లక్ష్యం మీ ఇద్దరినీ సంతృప్తిపరిచే ఒప్పందాన్ని చేరుకోవడానికి మీకు మరియు పాఠశాలకు సహాయపడటం.

మధ్యవర్తుల ప్రస్తుత జాబితాకు లింక్ ఇక్కడ కనుగొనవచ్చు [ఆఫీసు జనరల్ కౌన్సిల్, స్పెషల్ మీడియేషన్ ప్రోగ్రామ్ \(లింక్: bit.ly/39yQTJK\)](http://ఆఫీసు జనరల్ కౌన్సిల్, స్పెషల్ మీడియేషన్ ప్రోగ్రామ్ (లింక్: bit.ly/39yQTJK)).

మీరు మరియు పాఠశాల మధ్యవర్తిత్వానికి అంగీకరిస్తే, మీరు ఒక నిర్దిష్ట మధ్యవర్తిని ఉపయోగించడానికి అంగీకరించవచ్చు లేదా మధ్యవర్తి యాదృచ్ఛికంగా కేటాయించబడతాడు. రెండు సందర్భాలలో, షెడ్యూల్ చేయడానికి మధ్యవర్తి వెంటనే మిమ్మల్ని సంప్రదిస్తాడు మీకు మరియు పాఠశాలకు అనుకూలమైన ప్రదేశం మరియు సమయంలో మధ్యవర్తిత్వ సమావేశం జరుగుతుంది.

మధ్యవర్తిత్వ ప్రక్రియ సమయంలో జరిగే చర్చలు గోప్యంగా ఉండాలి. IDEA పార్ట్ B క్రింద సహాయం పొందే ఏదైనా ఫెడరల్ కోర్టు లేదా రాష్ట్ర న్యాయస్థానం భవిష్యత్ ప్రక్రియ విచారణ లేదా సివిల్ ప్రొసీడింగ్ లో వాటిని సాక్ష్యంగా ఉపయోగించకూడదు.

మధ్యవర్తిత్వ ప్రక్రియ ద్వారా మీరు మరియు పాఠశాల ఒక వివాదాన్ని పరిష్కరించుకుంటే, రెండు పక్షాలు తీర్మానాన్ని నిర్దేశించే చట్టబద్ధమైన ఒప్పందాన్ని కుదుర్చుకోవాలి. మధ్యవర్తిత్వ ప్రక్రియ సమయంలో జరిగిన అన్ని చర్చలు గోప్యంగా ఉంచబడాలి. తదుపరి ఏదైనా ప్రక్రియ విచారణ లేదా సివిల్ ప్రొసీడింగ్ లో సాక్ష్యంగా ఉపయోగించబడవని ఒప్పందంలో పేర్కొనాలి. ఈ ఒప్పందం మీద మీరు మరియు పాఠశాల డిస్ట్రిక్ట్ ను అనుసరించే అధికారం ఉన్న పాఠశాల డిస్ట్రిక్ట్ ప్రతినిధి కూడా సంతకం చేయాలి. వ్రాతపూర్వకంగా, సంతకం చేసిన మధ్యవర్తిత్వ ఒప్పందం చట్టబద్ధంగా కట్టుబడి ఉంటుంది. ఈ రకమైన కేసును విచారించడానికి రాష్ట్ర చట్టం ప్రకారం అధికారం ఉన్న ఏదైనా కోర్టులో లేదా ఫెడరల్ డిస్ట్రిక్ట్ కోర్టులో అమలు చేయబడుతుంది.

మధ్యవర్తిత్వ ప్రక్రియ గురించి మరింత సమాచారాన్ని మీరు TEA వెబ్‌సైట్‌లో ఇక్కడ కనుగొనవచ్చు. [జనరల్ కౌన్సిల్ కార్యాలయం, స్పెషల్ మధ్యవర్తిత్వ కార్యక్రమం \(లింక్: bit.ly/39yQTJK\)](https://bit.ly/39yQTJK).

ప్రత్యేక విద్య మధ్యవర్తిత్వ ప్రక్రియకు సంబంధించిన రాష్ట్ర నియమాన్ని ఇక్కడ చూడవచ్చు [19TAC §89.1193 \(లింక్: bit.ly/35Dyrp2\)](https://bit.ly/35Dyrp2).

స్పెషల్ ఎడ్యుకేషన్ కంప్లైంట్ రిజల్యూషన్ ప్రాసెస్.

ప్రత్యేక విద్య వివాదాల పరిష్కారానికి మరో ఎంపిక TEA స్పెషల్ ఎడ్యుకేషన్ కంప్లైంట్ రిజల్యూషన్ ప్రాసెస్. ఈ పత్రంలో, స్పెషల్ ఎడ్యుకేషన్ కంప్లైంట్ అనే పదం IDEA మరియు దాని అమలు నిబంధనల క్రింద రాష్ట్ర ఫిర్యాదును సూచిస్తుంది. ఒక ప్రభుత్వ సంస్థ ప్రత్యేక విద్యా ఆవశ్యకతను ఉల్లంఘించిందని మీరు విశ్వసిస్తే, లేదా ఒక ప్రభుత్వ సంస్థ సరైన ప్రక్రియ విచారణ నిర్ణయాన్ని అమలు చేయడం లేదని మీరు విశ్వసిస్తే, మీరు TEAకు లిఖితపూర్వక ఫిర్యాదును పంపవచ్చు. మీరు మీ ఫిర్యాదును TEAకు పంపే సమయంలోనే మీ ఫిర్యాదును ఏ సంస్థ మీద ఫిర్యాదు చేశారో ఆ సంస్థకు కూడా పంపాలి. ఇతర రాష్ట్రాలతో సహా ఏ సంస్థ లేదా వ్యక్తి అయినా TEAకు ప్రత్యేక విద్య ఫిర్యాదు దాఖలు చేయవచ్చు. TEAకు ఫిర్యాదు అందిన మరుసటి రోజు నుంచి ఫిర్యాదు టైమ్ లైన్ ప్రారంభమవుతుంది.

ప్రత్యేక విద్య ఫిర్యాదు దాఖలు చేయడానికి తల్లితండ్రులు, ఇతర పక్షాలకు సహాయపడటానికి TEA ఒక నమూనా ఫారాన్ని అభివృద్ధి చేసింది. ప్రత్యేక విద్య ఫిర్యాదు దాఖలు చేసే వ్యక్తి ఫిర్యాదులో అవసరమైన మొత్తం సమాచారం ఉన్నంత వరకు రాష్ట్ర నమూనా ఫారం లేదా మరేదైనా పత్రాన్ని ఉపయోగించవచ్చు.

మీ వ్రాతపూర్వక ఫిర్యాదు స్వీకరించే తేదీకి ఒక సంవత్సరం ముందు జరిగిన ఉల్లంఘనను వివరించాలి. ఫిర్యాదులో ఇవి ఉండాలి: ప్రభుత్వ సంస్థ ప్రత్యేక విద్యా ఆవశ్యకతను ఉల్లంఘించిందని ఒక ప్రకటన, ప్రకటన ఆధారంగా ఉన్న వాస్తవాలు, మీ సంతకం మరియు సంప్రదింపు సమాచారం. ఫిర్యాదు ఒక నిర్దిష్ట బిడ్డకు సంబంధించినది అయితే, ఫిర్యాదులో ఇవి కూడా ఉండాలి: పిల్లవాడు నిరాశ్రయుడు అయితే పిల్లల పేరు,

చిరునామా లేదా అందుబాటులో ఉన్న సంప్రదింపు సమాచారం, పిల్లల పాఠశాల పేరు, పిల్లల సమస్య యొక్క స్వభావ వివరణ, ఆ సమయంలో మీకు తెలిసిన మరియు అందుబాటులో ఉన్న సమస్యకు సంబంధించిన వాస్తవాలతో సహా. ఫిర్యాదు దాఖలు చేసే సమయంలో ఫిర్యాదుదారుడికి తెలిసిన, అందుబాటులో ఉన్న మేరకు సమస్య యొక్క ప్రతిపాదిత పరిష్కారాన్ని కూడా ఫిర్యాదులో చేర్చాలి.

ప్రత్యేక విద్య ఫిర్యాదు దాఖలు చేసిన తరువాత, ఫిర్యాదులోని ఆరోపణలకు సంబంధించిన అదనపు సమాచారాన్ని మౌఖికంగా లేదా వ్రాతపూర్వకంగా సమర్పించడానికి TEA ఫిర్యాదుదారుడికి అవకాశం ఇస్తుంది. ఫిర్యాదు మీద స్పందించే అవకాశాన్ని, ఫిర్యాదును పరిష్కరించడానికి ప్రతిపాదనను సమర్పించే అవకాశాన్ని కూడా TEA ప్రభుత్వ సంస్థకు ఇస్తుంది. అలాగే, ఫిర్యాదు చేసిన తల్లితండ్రులకు, ప్రభుత్వ సంస్థకు మధ్యవర్తిత్వం వహించే అవకాశాన్ని TEA కల్పిస్తుంది.

ప్రత్యేక విద్య ఫిర్యాదు అందిన 60 రోజుల్లోగా TEA విచారణ జరుపుతుందని, అవసరమైతే ఆన్ సైట్ పరిశోధనతో సహా విచారణ జరుపుతుందని తెలుపుతారు. ఒక నిర్దిష్ట ఫిర్యాదుకు సంబంధించి అసాధారణ పరిస్థితుల కారణంగా లేదా ప్రత్యేక విద్యా ఫిర్యాదులో ఇరువురు వ్యక్తులూ మధ్యవర్తిత్వం లేదా వివాద పరిష్కారానికి ఇతర ప్రత్యామ్నాయ మార్గాలలో పాల్గొనడానికి పొడిగింపుకు అంగీకరిస్తే ఫిర్యాదును పరిష్కరించడానికి 60 క్యాలెండర్-రోజుల కాలపరిమితిని పొడిగించుకోవచ్చు.

దర్యాప్తును నిర్వహించేటప్పుడు, TEA సంబంధిత సమాచారాన్ని అంతా సమీక్షిస్తుంది. ప్రభుత్వ సంస్థ ఫెడరల్ లేదా రాష్ట్ర ప్రత్యేక విద్యా అవసరాలను ఉల్లంఘించిందా అనే దాని మీద స్వతంత్ర నిర్ణయం తీసుకుంటుంది. వాస్తవం, నిర్ధారణలు, TEA నిర్ణయానికి గల కారణాలతో సహా ప్రతి ఆరోపణను పరిష్కరిస్తూ TEA లిఖితపూర్వక నిర్ణయం విడుదల చేస్తుంది.

తగిన సేవలను అందించడానికి TEA విఫలమైందని గుర్తించిన ఫిర్యాదును పరిష్కరించడానికి, పిల్లల అవసరాలను తీర్చడానికి తగిన దిద్దుబాటు చర్యలు (పరిహార సేవలు లేదా ద్రవ్య రీయింబర్స్‌మెంట్ వంటివి), వైకల్యం ఉన్న పిల్లలందరికీ తగిన

విధానపరమైన రక్షణల నోటీసు

టెక్సాస్ ఎడ్యుకేషన్ ఏజెన్సీ | డిపార్ట్ మెంట్ ఆఫ్ స్పెషల్ ఎడ్యుకేషన్

జనవరి 2025

భవిష్యత్తు సేవలను అందించడానికి అందులో ఉన్న వైఫల్యాన్ని TEA పరిష్కరించాలి.

ప్రత్యేక విద్యా ఫిర్యాదుకు సంబంధించి TEA నిర్ణయమే అంతిమం అని, అప్పీలుకు బహుశా వెళ్లకపోవచ్చు.

ఫిర్యాదు దాఖలు చేయడం మధ్యవర్తిత్వాన్ని లేదా సరైన ప్రక్రియ విచారణను అభ్యర్థించే మీ హక్కును హరించదు. మీరు ఫిర్యాదు దాఖలు చేసి, అవే సమస్యల మీద సరైన ప్రక్రియ విచారణను కోరితే, విచారణ పూర్తయ్యే వరకు సరైన ప్రక్రియ విచారణలో పరిష్కరించబడుతున్న ఫిర్యాదులోని ఏవైనా సమస్యలను TEA పక్కన పెడుతుంది. సరైన విధానపరమైన విచారణలో భాగం కాని ఫిర్యాదులో ఉండే ఎటువంటి సమస్యను అయినా, ఈ డాక్యుమెంట్లో వివరించిన కాలపరిమితి మరియు ప్రక్రియ ప్రకారం పరిష్కరించబడుతుంది.

ఒక ఫిర్యాదులో లేవనెత్తినటువంటి సమస్యను అదే వ్యక్తులతో కూడిన సరైన ప్రక్రియలో చేసి విచారణలో విషయాలను నిర్ణయించినట్లయితే, ఆ అంశం మీద విచారణల నిర్ణయం కట్టుబడి ఉంటుంది, TEA ఆ మేరకు ఫిర్యాదు చేసిన వ్యక్తులకు తెలియజేస్తుంది.

తల్లితండ్రుల శిక్షణ మరియు సమాచార కేంద్రాలు, రక్షణ, న్యాయవాద సంస్థలు, స్వతంత్ర జీవన కేంద్రాలు, ఇతర తగిన సంస్థలతో సహా తల్లితండ్రులకు, ఇతర ఆసక్తిగల వ్యక్తులకు తన ఫిర్యాదు ప్రక్రియలను విస్తృతంగా వ్యాప్తి చేయడానికి TEA వ్రాతపూర్వక విధానాలను కలిగి ఉండాలి.

TEA తన తుది నిర్ణయాన్ని సమర్థవంతంగా తప్పకుండా అమలు చేసేలా చూడటానికి వ్రాతపూర్వక విధానాలను కూడా కలిగి ఉండాలి, వీటిలో: (ఎ) సాంకేతిక సహాయ కార్యకలాపాలు; బి) సంప్రదింపులు; మరియు (సి) సమ్మతిని సాధించడానికి దిద్దుబాటు చర్యలు.

స్పెషల్ ఎడ్యుకేషన్ కంప్లైంట్ ప్రాసెస్ మరియు కంప్లైంట్ ఇన్వెస్టిగేషన్ ఫారాల గురించి మీరు TEA వెబ్సైట్లో మరింత సమాచారాన్ని ఇక్కడ కనుగొనవచ్చు. [ప్రత్యేక విద్యా నివాద పరిష్కారం ప్రక్రియలు\(లింక్: bit.ly/3bL6n73\)](http://bit.ly/3bL6n73).

ప్రత్యేక విద్యా ఫిర్యాదుల ప్రక్రియకు సంబంధించిన రాష్ట్ర నియమాన్ని ఇక్కడ చూడవచ్చు [19 TAC§89.1195 \(లింక్: bit.ly/35IU1rY\)](http://19.TAC§89.1195).

గడువు ప్రక్రియ విధానాలు

స్పెషల్ ఎడ్యుకేషన్ వివాదాల పరిష్కారానికి నాలుగో ఎంపిక సరైన విధానపరమైన విచారణా కార్యక్రమం. సరైన ప్రక్రియ విచారణలో, నిష్పాక్షిక విచారణ అధికారి ఇరువురి వైపు ఉన్న వ్యక్తుల నుండి సాక్ష్యాలను వింటారు, చట్టబద్ధమైన నిర్ణయం తీసుకుంటారు.

విచారణను అభ్యర్థించడం కొరకు, మీరు లేదా పాఠశాల (లేదా మీ అటార్నీ/ప్రతినిధి లేదా పాఠశాల యొక్క అటార్నీ/ప్రతినిధి) తగిన విధానపరమైన ఫిర్యాదును అవతలి వ్యక్తికి సమర్పించాలి. దానిని TEAకు దాఖలు చేయాలి. మీ బిడ్డ యొక్క గుర్తింపు, మూల్యాంకనం లేదా విద్యా స్థానం లేదా మీ బిడ్డకు FAPEని అందించడానికి సంబంధించిన ఏదైనా అంశం మీద సరైన విధానపరమైన ఫిర్యాదును దాఖలు చేయాలి. తద్వారా తగిన విధానపరమైన విచారణను అభ్యర్థించే హక్కు మీకు ఉంటుంది.

ఫిర్యాదుకు ఆధారమైన చర్య గురించి మీకు తెలిసిన లేదా తెలిసిన తేదీ నుండి రెండు సంవత్సరాలలోపు సరైన ప్రాసెస్ ఫిర్యాదు దాఖలు చేయాలి. ఈ కాలక్రమాన్ని పరిమితుల శాసనం అని కూడా పిలుస్తారు. సమస్యను పరిష్కరించినట్లు స్కూలు నిర్దిష్ట తప్పుడు సమాచారం ఇవ్వడం వలన లేదా మీకు అందించాల్సిన సమాచారాన్ని స్కూలు మీ నుంచి నిలిపివేయడం వలన సరైన ప్రాసెస్ ఫిర్యాదును దాఖలు చేయకుండా మిమ్మల్ని ఆపబడినట్లయితే టైమ్ లైన్ మీకు వర్తించదు. IDEA ఆవశ్యకత కానప్పటికీ, టెక్సాస్ రాష్ట్ర చట్టం కొన్ని పరిస్థితులలో, మీరు సాయుధ దళాల క్రియాశీల-డ్యూటీ సభ్యుడైనా, నేషనల్ ఓపియానిక్ అండ్ అట్యాస్సియరిక్ అడ్మినిస్ట్రేషన్ యొక్క కమిషన్ల కార్పొరేట్ లేదా యునైటెడ్ స్టేట్స్ పబ్లిక్ హెల్త్ సర్వీస్ యొక్క కమిషన్ల కార్పొరేట్ అయినా, తగిన ప్రక్రియ ఫిర్యాదును దాఖలు చేయడానికి రెండు సంవత్సరాల పరిమితుల శాసనాని కొరకు శుల్కం విధించవచ్చు, లేదా నిలిపివేయవచ్చు. సర్వీస్ మెంబర్స్ సివిల్ రిలీఫ్ యాక్ట్ అని పిలువబడే ఫెడరల్ చట్ట పరిమితుల శాసనం మీకు వర్తిస్తుంది.

విధానపరమైన రక్షణల నోటీసు

టెక్సాస్ ఎడ్యుకేషన్ ఏజెన్సీ | డిపార్ట్ మెంట్ ఆఫ్ స్పెషల్ ఎడ్యుకేషన్

జనవరి 2025

సరైన విధానపరమైన విచారణను అభ్యర్థించడానికి మీరు తగిన విధానపరమైన ఫిర్యాదును దాఖలు చేస్తే, పాఠశాల ప్రత్యేక విద్య ఆవశ్యకతను ఉల్లంఘించిందని రుజువు చేయాల్సిన బాధ్యత మీ మీద ఉంటుంది. కొన్ని సందర్భాలలో, మీకు వ్యతిరేకంగా సరైన విధానపరమైన విచారణను అభ్యర్థించడానికి పాఠశాల సరైన విధానపరమైన ఫిర్యాదును దాఖలు చేయవచ్చు. ఇటువంటి పరిస్థితులలో రుజువుల భారం పాఠశాల మీద ఉంటుంది.

ఇంతకు ముందు జాబితా చేయబడిన ఏవైనా విషయాల గురించి మీరు పాఠశాల మీద దావా వేయడానికి ముందు, మీరు తగిన విధానపరమైన ఫిర్యాదును దాఖలు చేయాలి. మీరు అలా చేయకపోతే, కోర్టు(న్యాయస్థానంలో)లో మీ వాదనలు కొట్టివేయబడతాయి.

డ్యూ ప్రాసెస్ విచారణను అభ్యర్థించడం

మీరు లేదా పాఠశాల (లేదా మీ న్యాయవాది/ప్రతినిధి లేదా పాఠశాల యొక్క న్యాయవాది/ప్రతినిధి) సరైన విధాన పరమైన ఫిర్యాదును దాఖలు చేసే వరకు మీకు లేదా పాఠశాలకు తగిన విధానపరమైన విచారణ ఉండకపోవచ్చు: మీ బిడ్డ పేరు మరియు చిరునామా లేదా మీ బిడ్డ నిరాశ్రయులైతే అందుబాటులో ఉన్న సంప్రదింపు సమాచారం; మీ పిల్లల పాఠశాల పేరు; సమస్యకు సంబంధించిన వాస్తవాలతో సహా, మీ బిడ్డ ఎదుర్కొంటున్న సమస్య వివరణ; ఆ సమయంలో మీకు తెలిసిన, అందుబాటులో ఉన్న మేరకు మీరు ప్రతిపాదించే సమస్య యొక్క పరిష్కారం.

సరైన విధానపరమైన ఫిర్యాదు కొరకు ఒక ఫారం TEA నుంచి లభ్యం అవుతుంది. [జనరల్ కౌన్సెల్, స్పెషల్ ఎడ్యుకేషన్ డ్యూ విధానపరమైన విచారణ\(లింక్: bit.ly/2XCdKfW\)](https://bit.ly/2XCdKfW).

మీరు TEA ఫారాన్ని ఉపయోగించాల్సిన అవసరం లేదు, కానీ మీ ఫిర్యాదులో పైన తెలుపబడిన అవసరమైన సమాచారం ఉండాలి.

మీరు, మీ న్యాయవాది, లేదా మీ ప్రతినిధి (లేదా పాఠశాల, దాని అటార్నీ, లేదా దాని ప్రతినిధి) లిఖితపూర్వక ప్రక్రియ ఫిర్యాదును TEAకు మరియు అదే సమయంలో ప్రత్యర్థి పక్షానికి పంపాలి. డ్యూ ప్రాసెస్ ఫిర్యాదును గోప్యంగా ఉంచాలి.

డ్యూ ప్రాసెస్ కంప్లైంట్ ముందుకు సాగడానికి, అది సరిపోతుందని భావించాలి (పైన పేర్కొన్న విషయ ఆవశ్యకతలను తీర్చి ఉండాలి). సరైన విధానపరమైన ఫిర్యాదును స్వీకరించిన వ్యక్తి (మీరు లేదా పాఠశాల) ఫిర్యాదు అందుకున్న 15 క్యాలెండర్ రోజుల్లోగా విచారణ అధికారికి మరియు ఇతర వ్యక్తికి లిఖితపూర్వకంగా తెలియజేయకపోతే, సరైన ప్రక్రియ ఫిర్యాదు మీద జాబితా చేయబడిన ఆవశ్యకతలను తీర్చలేదని స్వీకరించే వ్యక్తి విశ్వసించకపోతే సరైన ప్రక్రియ ఫిర్యాదు తగినదిగా పరిగణించబడుతుంది.

తీసుకునే వ్యక్తి (మీరు లేదా స్కూల్ డిస్ట్రిక్ట్) సరైన విధానపరమైన ఫిర్యాదు సరిపోదని భావించే నోటిఫికేషన్ అందుకున్న ఐదు క్యాలెండర్ రోజుల్లోగా, విచారణ అధికారి పైన జాబితా చేయబడిన ఆవశ్యకతలకు అనుగుణంగా ఉండే లేదో నిర్ణయించాలి. వెంటనే మీకు మరియు పాఠశాలకు లిఖితపూర్వకంగా తెలియజేయాలి.

డ్యూ ప్రాసెస్ ఫిర్యాదుకు పాఠశాల డిస్ట్రిక్ట్ ప్రతిస్పందన

ఒకవేళ సరైన విధానపరమైన ఫిర్యాదులో ఉన్న విషయానికి సంబంధించి పాఠశాల ఇప్పటికే 34 CFR §300.503 క్రింద మీకు ముందస్తు వ్రాత పూర్వక నోటీసును పంపనట్లయితే, సరైన విధానపరమైన ఫిర్యాదును అందుకున్న 10 కాలెండర్ రోజులు, పాఠశాల మీకు ఈ క్రింది వాటితో కూడిన ప్రతిస్పందనను పంపాలి:

- సరైన విధానపరమైన ఫిర్యాదులో లేవనెత్తిన చర్యను ఎందుకు ప్రతిపాదించింది లేదా తిరస్కరించింది అనే దాని మీద వివరణ;
- ARD కమిటీ పరిగణనలోకి తీసుకున్న ఇతర ఎంపికలు, ఆ ఎంపికలను తిరస్కరించడానికి గల కారణాలను వివరించడం;
- ప్రతిపాదిత లేదా తిరస్కరించబడిన చర్యకు ప్రాతిపదికగా ఉపయోగించిన ప్రతి మూల్యాంకన ప్రక్రియ, మదింపు, రికార్డు లేదా నివేదిక యొక్క వివరణ; మరియు
- పాఠశాల ప్రతిపాదిత లేదా తిరస్కరించబడిన చర్యకు సంబంధించిన ఇతర కారకాల వివరణ.

విధానపరమైన రక్షణల నోటీసు

టెక్సాస్ ఎడ్యుకేషన్ ఏజెన్సీ | డిపార్ట్ మెంట్ ఆఫ్ స్పెషల్ ఎడ్యుకేషన్

జనవరి 2025

ఈ సమాచారాన్ని అందించడం వలన, తగిన చోట, మీ విధాన పరమైన ఫిర్యాదు తగినంతగా లేదని పాఠశాల నొక్కి చెప్పడాన్ని నిరోధించదు.

డ్యూ ప్రాసెస్ ఫిర్యాదుకు ఇతర వ్యక్తుల ప్రతిస్పందన

పైన పేర్కొన్న విభాగంలో పేర్కొన్న విధంగా కాకుండా, సరైన విధానపరమైన ఫిర్యాదు అందుకున్న వ్యక్తి, ఫిర్యాదు అందుకున్న 10 రోజులలోపు, ఫిర్యాదులోని సమస్యలను ప్రత్యేకంగా పరిష్కరించే ప్రతిస్పందనను అవతలి వ్యక్తులకు పంపాలి.

అవతలి వ్యక్తి వ్రాతపూర్వకంగా మార్పులను ఆమోదించి, పరిష్కార సమావేశం ద్వారా లేదా విచారణ ప్రారంభానికి ఐదు రోజుల ముందు విచారణ అధికారి అనుమతి ఇస్తే మాత్రమే తల్లితండ్రులు లేదా పాఠశాల తగిన ప్రక్రియ ఫిర్యాదును సవరించవచ్చు లేదా మార్చవచ్చు. విచారణ కోరిన వ్యక్తి అదనపు సమస్యలను లేవనెత్తవచ్చని అవతలి వ్యక్తి అంగీకరిస్తే తప్ప సరైన ప్రక్రియ ఫిర్యాదులో లేవనెత్తని సమస్యలను విచారణలో లేవనెత్తకూడదు. ఒకవేళ దాఖలు చేసిన వ్యక్తి, మీరు లేదా పాఠశాల, సరైన విధానపరమైన ఫిర్యాదును సవరించినట్లయితే, పరిష్కార కాలానికి కాలపరిమితి మరియు విచారణ యొక్క కాలవ్యవధిని సవరించిన ఫిర్యాదు దాఖలు చేసిన తేదీ నుండి మళ్ళీ ప్రారంభమవుతుంది.

మీరు సమాచారాన్ని కోరినట్లయితే లేదా మీరు లేదా పాఠశాల సరైన విధానపరమైన ఫిర్యాదును దాఖలు చేస్తే ఆ ప్రాంతంలో లభ్యమయ్యే ఏదైనా ఉచిత లేదా తక్కువ ఖర్చుతో కూడిన చట్టపరమైన మరియు ఇతర సంబంధిత సేవల గురించి మీకు సమాచారం అందించాలి.

ప్రోసీడింగ్స్ సమయంలో పిల్లల స్థితి (స్టే-పుట్)

క్రమశిక్షణతో కూడిన ప్రోసీడింగ్ మినహా, పరిష్కార ప్రక్రియ కాలవ్యవధిలో, మరియు ఏదైనా నిష్పాక్షిక ప్రక్రియ విచారణ లేదా కోర్టు ప్రోసీడింగ్ నిర్ణయం కోసం వేచి ఉన్నప్పుడు, మీరు మరియు రాష్ట్రం లేదా పాఠశాల అంగీకరించకపోతే, మీ బిడ్డ అతని లేదా ఆమె ప్రస్తుతమున్న విద్యా స్థానంలోనే ఉంటారు. ప్రస్తుతమున్న అమరికలో ఉండటాన్ని సాధారణంగా స్టే-పుట్ అని పిలుస్తారు.

ఒకవేళ ప్రోసీడింగ్లో క్రమశిక్షణ ఇమిడి ఉన్నట్లయితే, క్రమశిక్షణ వివాదాల సమయంలో పిల్లల నియామకాల గురించి చర్చించడం కొరకు అప్పీళ్ల సమయంలో నియామకాన్ని చూడండి.

ఒకవేళ సరైన ప్రాసెస్ ఫిర్యాదులో మీ బిడ్డను ప్రాథమికంగా ప్రభుత్వ పాఠశాలలో చేర్చించడానికి ఒక దరఖాస్తు ఉన్నట్లయితే, అన్ని ప్రోసీడింగ్స్ పూర్తయ్యే వరకు, మీరు అంగీకరించి, మీ బిడ్డను పబ్లిక్ స్కూల్ ప్రోగ్రామ్లో ఉంచాలి. పిల్లలకు మూడు సంవత్సరాలు నిండినట్లయితే మరియు ఎర్లీ చైల్డ్ హుడ్ ఇంటర్వెన్షన్ (ECI) కార్యక్రమం నుండి పరివర్తన చెందుతున్నప్పుడు, స్టే-పుట్ అనేవి ECI సేవలు కాదు. పిల్లలు ప్రత్యేక విద్య మరియు సంబంధిత సేవలకు అర్హత సాధించినట్లయితే, తల్లితండ్రుల సమ్మతి ఉంటే, వివాదంలో లేని సేవలను అందించాలి.

ఒకవేళ TEA ద్వారా నిర్వహించబడే సరైన విధానపరమైన విచారణలో విచారణ అధికారి మీ బిడ్డ యొక్క నియామకాన్ని మార్చడం సముచితమని మీతో ఏకీభవించినట్లయితే, నియామకంలో ఈ మార్పు మీకు, ప్రభుత్వానికి మధ్య జరిగిన ఒప్పందంగా పరిగణించాలి. అందువలన, తదుపరి అప్పీళ్ల ఫలితం వచ్చే వరకు ఈ నియామక మార్పు మీ బిడ్డ యొక్క ప్రస్తుత స్థానం అవుతుంది.

తీర్మాన వ్యవధి

మీ విధానపరమైన ఫిర్యాదు అందిన 15 క్యాలెండర్ రోజుల్లోగా, త్వరితగతిన విచారణ జరిపితే తప్ప, పాఠశాల మీతో, నిర్ణయాధికారం కలిగిన పాఠశాల ప్రతినిధి, మీరు మరియు పాఠశాల ఎంచుకున్న ARD కమిటీ, సంబంధిత సభ్యులతో ఒక పరిష్కార సమావేశం ఏర్పాటు చేయాలి. సమావేశంలో మీకు ఒక అటార్నీ ఉంటే మాత్రమే పాఠశాల ఒక న్యాయవాదిని సమావేశానికి చేర్చవచ్చు.

పరిష్కార ప్రక్రియను రద్దు చేయడానికి, మీరు మరియు పాఠశాల ఇరువురూ లిఖితపూర్వకంగా అంగీకరించినప్పుడు లేదా బదులుగా మధ్యవర్తిత్వాన్ని ఉపయోగించడానికి అంగీకరించినప్పుడే, తీర్మాన సమావేశం నిర్వహించాలి. ఒకవేళ మీరు తీర్మాన సమావేశంలో పాల్గొనకపోతే, తీర్మానం ప్రక్రియ

విధానపరమైన రక్షణల నోటీసు

టెక్సాస్ ఎడ్యుకేషన్ ఏజెన్సీ | డిపార్ట్ మెంట్ ఆఫ్ స్పెషల్ ఎడ్యుకేషన్

జనవరి 2025

మరియు విచారణ కాలవ్యవధి సమావేశం జరిగే వరకు ఆలస్యమవుతుంది.

ఒకవేళ మీరు పరిష్కార సమావేశానికి హాజరు కావడానికి పాఠశాల సహేతుకమైన ప్రయత్నాలు చేసినప్పటికీ, మీరు హాజరు కానట్లయితే, అప్పుడు 30 క్యాలెండర్-రోజుల పరిష్కార వ్యవధి ముగిసిన తరువాత, మీరు తగిన విధానపరమైన ఫిర్యాదును తోసిపుచ్చమని పాఠశాల విచారణ అధికారిని అడగవచ్చు. ఈ క్రింది డాక్యుమెంటేషన్ ఉపయోగించి పరిష్కార సమావేశానికి హాజరు కావడానికి మిమ్మల్ని అనుమతించడానికి పాఠశాల సహేతుకమైన ప్రయత్నాలు చేసిందని చూపించగలగాలి: చేసిన లేదా ప్రయత్నించిన టెలిఫోన్ కాల్స్ యొక్క వివరణాత్మక రికార్డులు, ఆ కాల్స్ ఫలితాలు వంటి పరస్పరం అంగీకరించిన సమయం, స్థలాన్ని ఏర్పాటు చేయడానికి పాఠశాల చేసిన ప్రయత్నాల రికార్డు; మీకు పంపిన ఉత్తరప్రత్యుత్తరాల కాపీలు, ఏవైనా అందుకున్నటువంటి ప్రతిస్పందనలు; మీ ఇల్లు లేదా ఉపాధి ప్రదేశానికి చేసిన సందర్శనల వివరణాత్మక రికార్డులు మరియు ఆ సందర్శనల ఫలితాలు ఇందులో ఉండాలి.

మరోవైపు, మీరు విధానపరమైన ఫిర్యాదును అందుకున్న 15 క్యాలెండర్ రోజుల్లోగా పరిష్కార సమావేశాన్ని నిర్వహించడంలో పాఠశాల విఫలమైనట్లయితే లేదా పరిష్కార సమావేశంలో పాల్గొనడానికి విఫలమైతే, పరిష్కార వ్యవధిని ముగించమని, 45 క్యాలెండర్-రోజుల విచారణ కాలవ్యవధిని ప్రారంభించేందుకు ఆదేశించమని మీరు విచారణ అధికారిని అడగవచ్చు.

సాధారణంగా తీర్మాన వ్యవధి 30 క్యాలెండర్ రోజులు ఉంటుంది. ఏదేమైనా, మీరు మరియు పాఠశాల తీర్మాన సమావేశాన్ని రద్దు చేయడానికి వ్రాతపూర్వకంగా అంగీకరిస్తే, విచారణ కోసం 45 క్యాలెండర్ రోజుల కాలవ్యవధి మళ్ళీ మరుసటి క్యాలెండర్ రోజు ప్రారంభమవుతుంది. అదే విధంగా, మీరు మరియు పాఠశాల మధ్యవర్తిత్వ ప్రక్రియ లేదా పరిష్కార సమావేశాన్ని ప్రారంభించినట్లయితే, 30 క్యాలెండర్-రోజుల పరిష్కార కాలం ముగియడానికి ముందు, మీరు మరియు పాఠశాల ఎటువంటి ఒప్పందం సాధ్యం కాదని వ్రాతపూర్వకంగా అంగీకరిస్తే, విచారణ కోసం 45 క్యాలెండర్-రోజుల కాలవ్యవధి మరుసటి క్యాలెండర్

రోజు ప్రారంభమవుతుంది. చివరగా, మధ్యవర్తిత్వ ప్రక్రియను ఉపయోగించడానికి మీరు మరియు పాఠశాల అంగీకరించినట్లయితే, ఒక ఒప్పందం కుదిరే వరకు 30 క్యాలెండర్- రోజుల పరిష్కార కాలం ముగింపులో మధ్యవర్తిత్వాన్ని కొనసాగించడానికి ఇరు వైపు వ్యక్తులు వ్రాతపూర్వకంగా అంగీకరించవచ్చు. ఏదేమైనా, మీరు లేదా పాఠశాల మధ్యవర్తిత్వ ప్రక్రియ నుండి వైదొలగితే, విచారణ కోసం 45 క్యాలెండర్-రోజుల కాలవ్యవధి మరుసటి క్యాలెండర్ రోజున ప్రారంభమవుతుంది.

ఒక వ్యక్తి సవరించిన విధానపరమైన ఫిర్యాదును దాఖలు చేసినట్లయితే, పరిష్కార సమావేశం యొక్క కాలవ్యవధి, ఫిర్యాదును పరిష్కరించడానికి కాలవ్యవధి (పరిష్కార కాలం), సవరించబడిన ప్రక్రియ ఫిర్యాదు దాఖలు చేయబడినప్పుడు ప్రారంభమవుతుంది.

మీ అభ్యర్థనను మరియు అంతర్గత వాస్తవాలను పాఠశాలతో చర్చించడానికి మీకు అవకాశం ఇవ్వడం, అభ్యర్థనకు ఆధారమైన వివాదాన్ని పరిష్కరించడానికి పాఠశాలకు అవకాశం ఇవ్వడం, ఈ రెండూ పరిష్కార సమావేశం యొక్క ఉద్దేశ్యాలు. ఒకవేళ మీరు సమావేశంలో ఒక ఒప్పందానికి వచ్చినట్లయితే, మీరు మరియు పాఠశాల, మీ ఒప్పందాన్ని లిఖితపూర్వకంగా ఉంచి దాని మీద ఇరువురూ సంతకం చేయాలి. ఈ వ్రాతపూర్వక ఒప్పందం రాష్ట్ర చట్టం ప్రకారం ఈ రకమైన కేసును విచారించే అధికారం ఉన్న న్యాయస్థానంలో లేదా ఫెడరల్ డిస్ట్రిక్ట్ కోర్టులో అమలు చేయబడుతుంది. ఒకవైపు వ్యక్తి సంతకం చేసిన తేదీ నుండి మూడు పని రోజుల్లోగా ఒప్పందాన్ని రద్దు చేయకపోతే, ఇది అమలు చేయబడుతుంది.

ఒకవేళ మీ ఫిర్యాదు అందిన 30 క్యాలెండర్ రోజుల్లోగా మీ విధానపరమైన ఫిర్యాదులో లేవనెత్తిన సమస్యలను పాఠశాల మీకు సంతృప్తికరంగా పరిష్కరించనట్లయితే, 45 క్యాలెండర్ - రోజుల విచారణ కాలవ్యవధి ప్రారంభమవుతుంది, విచారణ కొనసాగవచ్చు.

విధానపరమైన రక్షణల నోటీసు

టికాన్స్ ఎడ్యుకేషన్ ఏజెన్సీ | డిపార్ట్ మెంట్ ఆఫ్ స్పెషల్ ఎడ్యుకేషన్

జనవరి 2025

త్వరితమైన విచారణలో పరిష్కార వ్యవధి

త్వరితమైన విచారణల కోసం, సరైన ప్రక్రియ ఫిర్యాదు అందిన ఏడు రోజుల్లోగా పాఠశాల పరిష్కార సమావేశాన్ని ఏర్పాటు చేయాలి. మీ ఫిర్యాదులో లేవనెత్తిన సమస్యలను పాఠశాల ఫిర్యాదు అందిన 15 రోజుల్లోగా మీకు సంతృప్తికరంగా పరిష్కరించకపోతే, మీకు విచారణ జరిపే హక్కు ఉంటుంది. ఫిర్యాదు దాఖలైన తేదీ నుంచి 20 రోజుల్లోపు విచారణ జరపాలి. విచారణ అనంతరం 10 రోజుల్లోగా విచారణాధికారి తుది నిర్ణయం వెలువరించాలి.

విచారణలు

విచారణలు నిర్వహించడానికి TEA నిష్పక్షపాత విచారణ అధికారులను అందిస్తుంది. విచారణ అధికారులు TEA లేదా మీ బిడ్డ యొక్క విద్య లేదా సంరక్షణలో నిమగ్నమైన ఏదైనా ఏజెన్సీ యొక్క ఉద్యోగులు కాకుండా ఉండాలి. విచారణలో అతని లేదా ఆమె యధార్థతకు విరుద్ధంగా ఉండే వ్యక్తిగత లేదా వృత్తిపరమైన ఆసక్తిని కలిగి ఉండరాదు. విచారణ అధికారి: (1) IDEAకు సంబంధించిన IDEA, ఫెడరల్ మరియు స్టేట్ రెగ్యులేషన్స్ మరియు ఫెడరల్ మరియు స్టేట్ కోర్టుల ద్వారా IDEA యొక్క చట్టపరమైన వివరణల గురించి పరిజ్ఞానం మరియు అర్థం చేసుకోవాల్సి ఉంటుంది; మరియు (2) తగిన, ప్రామాణిక న్యాయ అభ్యాసానికి అనుగుణంగా విచారణలు నిర్వహించే పరిజ్ఞానం మరియు సామర్థ్యాన్ని కలిగి ఉండాలి. నిర్ణయాలు తీసుకోవడం మరియు వ్రాయడం చేయాలి.

ప్రతి విచారణ అధికారి యొక్క అర్హతలతో కూడిన విచారణ అధికారుల జాబితాను TEA నిర్వహిస్తుంది. ఈ జాబితా TEA వెబ్‌సైట్‌లో అందుబాటులో ఉంది. [జనరల్ కౌన్సిల్ కార్యాలయం, స్పెషల్ ఎడ్యుకేషన్ డ్యూ ప్రాసెస్ హియరింగ్ \(లింక్: \[bit.ly/2XCdKFw\]\(https://www.tea.texas.gov/parents/idea/idea-process/\)\)](https://www.tea.texas.gov/parents/idea/idea-process/). మీరు ఈ జాబితాను TEA ఆఫీస్ ఆఫ్ లీగల్ సర్వీసెస్ నుండి కూడా అభ్యర్థించవచ్చు, వారి సంప్రదింపు సమాచారం ఈ డాక్యుమెంట్ చివరలో ఇవ్వబడింది.

విచారణకు ముందు

సరైన విధానపరమైన విచారణకు కనీసం ఐదు పనిదినాల ముందు, విచారణలో ప్రవేశపెట్టే ఏవైనా సాక్ష్యాలను మీరు

మరియు పాఠశాల ఒకరికొకరు వెల్లడించుకోవాలి. సకాలంలో పంచుకోని సాక్ష్యాలను ప్రవేశపెట్టడాన్ని ఏ పార్టీ అయినా వ్యతిరేకించవచ్చు. అదేవిధంగా, విచారణకు కనీసం ఐదు పని రోజుల ముందు, మీరు మరియు పాఠశాల ఆ తేదీ నాటికి పూర్తి చేసిన అన్ని మూల్యాంకనాలను, విచారణలో మీరు లేదా పాఠశాల ఉపయోగించాలనుకుంటున్న మూల్యాంకనాల ఆధారంగా సిఫార్సులను ఒకరికొకరు వెల్లడించుకోవాలి. ఈ ఆవశ్యకతను పాటించడానికి విఫలమైన ఏ వ్యక్తిమీదైనా అవతలి వ్యక్తి సమ్మతి లేకుండా విచారణలో సంబంధిత మూల్యాంకనం లేదా సిఫారసును ప్రవేశపెట్టకుండా విచారణ అధికారి నిరోధించవచ్చు.

విచారణ జరుగుచున్న సమయంలో

డ్యూ ప్రాసెస్ విచారణలో మీరే ప్రాతినిధ్యం వహించే హక్కు మీకు ఉంటుంది. అదనంగా, సరైన ప్రక్రియ విచారణకు ఏ వ్యక్తి అయినా (క్రమశిక్షణా విధానాలకు సంబంధించిన విచారణతో సహా) ఈ హక్కును కలిగి ఉంటారు:

- వైకల్యం ఉన్న పిల్లల సమస్యలకు సంబంధించి న్యాయవాది మరియు/లేదా ప్రత్యేక పరిజ్ఞానం లేదా శిక్షణ ఉన్న వ్యక్తి వారి వెంట ఉండి సలహా ఇవ్వాలి;
- అతను లేదా ఆమె తనకు తాను ప్రాతినిధ్యం వహించుకోండి లేదా టెక్సాస్ రాష్ట్రంలో లైసెన్స్ పొందిన అటార్నీ లేదా టెక్సాస్ రాష్ట్రంలో లైసెన్స్ లేని, కానీ వైకల్యం ఉన్న పిల్లల సమస్యలకు సంబంధించి ప్రత్యేక పరిజ్ఞానం లేదా శిక్షణ కలిగి ఉన్న వ్యక్తిని, నిర్దేశించిన అర్హతలను సంతృప్తిపరిచే వ్యక్తి ద్వారా ప్రాతినిధ్యం వహించండి. [19TAC§89.1175 \(లింక్: \[bit.ly/2XFtKq9\]\(https://www.tea.texas.gov/parents/idea/idea-process/\)\)](https://www.tea.texas.gov/parents/idea/idea-process/).
- సాక్ష్యాధారాలను సమర్పించడం, ఎదుర్కోవడం, క్రాస్ ఎగ్జామినేషన్ చేయడం మరియు సాక్షుల హాజరు అవసరం అవుతాయి;
- విచారణకు కనీసం ఐదు రోజుల ముందు ఆ వైపున్న వ్యక్తులు వెల్లడించనివి ఏవైనా సాక్ష్యాలను విచారణలో ప్రవేశపెట్టడాన్ని నిషేధిస్తారు;

విధానపరమైన రక్షణల నోటీసు

టెక్సాస్ ఎడ్యుకేషన్ ఏజెన్సీ | డిపార్ట్ మెంట్ ఆఫ్ స్పెషల్ ఎడ్యుకేషన్

జనవరి 2025

- వ్రాతపూర్వక, లేదా, మీ ఎంపిక వద్ద, విచారణ యొక్క ఎలక్ట్రానిక్, వర్డ్ ఫర్ వర్డ్ రికార్డ్ పొందండి; మరియు
- వ్రాతపూర్వక, లేదా, మీ ఇష్టానుసారం, వాస్తవం మరియు నిర్ణయాల యొక్క ఎలక్ట్రానిక్ ఫలితాలను పొందండి.

విచారణలో తల్లితండ్రుల హక్కులు

మీకు వీటిమీద హక్కులను తప్పకుండా ఇవ్వాలి:

- మీ బిడ్డను విచారణకు హాజరుపరచాలి;
- విచారణను ప్రజల కొరకు తెరచి ఉంచాలి; మరియు
- విచారణ యొక్క రికార్డులు, వాస్తవాలు మరియు నిర్ణయాలను మీకు ఉచితంగా అందించాలి.

విచారణ అనంతరం

విచారణాధికారి నిర్ణయం తీసుకుంటారు. మీ బిడ్డకు FAPE అందిందా లేదా అనే విచారణ అధికారి యొక్క నిర్ణయం ప్రాథమిక ప్రాతిపదికల మీద ఆధారపడి ఉండాలి. విధానపరమైన దోషం గురించి మీరు ఫిర్యాదు చేస్తే, విచారణ అధికారి తప్పు ఉంటే మీ బిడ్డ FAPEని స్వీకరించలేదని మాత్రమే కనుగొనవచ్చు: FAPE మీద మీ బిడ్డ యొక్క హక్కుకు ఆటంకం కలిగిస్తే; మీ బిడ్డకు విద్యా ప్రయోజనాలను దూరం చేయడం; లేదా మీ బిడ్డకు FAPEకు సంబంధించి నిర్ణయం తీసుకునే ప్రక్రియలో పాల్గొనేందుకు మీకు గల ఈ అవకాశంలో మీరు గణనీయంగా జోక్యం చేసుకోవచ్చు. IDEA పార్ట్ B (34 CFR §500 నుండి 300.536) క్రింద ఫెడరల్ రెగ్యులేషన్స్ యొక్క విధానపరమైన రక్షణల విభాగంలోని ఆవశ్యకతలను పాటించాలని ఒక పాఠశాలను ఆదేశించకుండా ఒక విచారణ అధికారిని నిరోధించడానికి పైన వివరించిన నిబంధనలు ఏవీ అర్థం చేసుకోబడవు.

30 క్యాలెండర్- రోజుల తీర్మాన వ్యవధి ముగిసిన తరువాత లేదా వర్తిస్తే సర్దుబాటు చేసిన పరిష్కార కాలం ముగిసిన 45 క్యాలెండర్ రోజుల్లో తుది విచారణ నిర్ణయానికి వచ్చి సంబంధిత వ్యక్తులకు మెయిల్ చేయబడిందని TEA నిర్ధారిస్తుంది. త్వరితగతిన జరిగే విచారణలో విచారణ తేదీ నుంచి 10 రోజుల్లోగా తుది నిర్ణయానికి వచ్చేలా TEA చూసుకుంటుంది. త్వరితగతిన జరగని విచారణలో

ఇరుపక్షాల అభ్యర్థన మేరకు విచారణ అధికారి ఒక నిర్దిష్ట పొడిగింపును మంజూరు చేయవచ్చు. త్వరితగతిన జరిగే విచారణలో విచారణ అధికారి పొడిగింపు ఇవ్వకపోవచ్చు. క్రింద వివరించిన విధంగా విచారణలో ఒకవైపున్న వ్యక్తికి (మీరు లేదా పాఠశాల) ఈ నిర్ణయాన్ని రాష్ట్ర లేదా ఫెడరల్ కోర్టుకు అప్పీల్ చేయకపోతే విచారణ అధికారి నిర్ణయం (క్రమశిక్షణా విధానాలకు సంబంధించిన విచారణలో నిర్ణయంతో సహా) అంతిమమైనది అవుతుంది.

విచారణ అధికారి చెప్పిన కాలపరిమితిలోగా పాఠశాల విచారణ అధికారి నిర్ణయాన్ని అమలు చేయాలి. లేదా కాలపరిమితి లేకపోతే, నిర్ణయం ఇచ్చిన తేదీ తర్వాత 10 పాఠశాల రోజుల్లోగా, పాఠశాల ఈ నిర్ణయం మీద అప్పీల్ చేసినప్పటికీ, అప్పీలు పరిష్కారమయ్యే వరకు గత ఖర్చులకు ఏవైనా తిరిగి చెల్లింపులుంటే వాటిని నిలిపివేయవచ్చు. IDEA పార్ట్ B (34 C.F.R. §300.500 నుండి 300.536) క్రింద ఫెడరల్ రెగ్యులేషన్స్ యొక్క విధానపరమైన రక్షణల విభాగంలో ఏదీ ఇప్పటికే దాఖలు చేయబడిన ప్రక్రియ విచారణకు భిన్నమైన సమస్యల మీద ప్రత్యేక విధానపరమైన ఫిర్యాదును దాఖలు చేయకుండా నిరోధించలేరని అర్థం చేసుకోవాలి.

అడ్వైజరీ ప్యానెల్ మరియు సాధారణ ప్రజానీకానికి పరిశోధనలు మరియు నిర్ణయం

విచారణ అధికారి నిర్ణయం నుండి వ్యక్తిగతంగా గుర్తించదగిన ఏదైనా సమాచారాన్ని తొలగించిన తరువాత, TEA నిర్ణయాన్ని (ఇందులో విచారణ అధికారి పరిశోధనలు మరియు నిర్ణయాలను కలిగి ఉంటుంది) రాష్ట్ర సలహా సంఘానికి అందించాలి. టెక్సాస్లో స్టేట్ అడ్వైజరీ ప్యానెల్ ను కంటిన్యూయింగ్ అడ్వైజరీ కమిటీ అంటారు. TEA కూడా ఈ నిర్ణయాన్ని ప్రజలకు అందుబాటులో ఉంచాలి.

పౌర చర్యలు

సరైన ప్రక్రియ విచారణలో కనుగొన్న విషయాలు మరియు నిర్ణయంతో ఏకీభవించని ఏ వ్యక్తికి అయినా (మీరు లేదా పాఠశాల) (క్రమశిక్షణా విధానాలకు సంబంధించిన విచారణతో సహా) సరైన

విధానపరమైన రక్షణల నోటీసు

టెక్సాస్ ఎడ్యుకేషన్ ఏజెన్సీ | డిపార్ట్ మెంట్ ఆఫ్ స్పెషల్ ఎడ్యుకేషన్

జనవరి 2025

ప్రక్రియ విచారణకు సంబంధించిన అంశానికి సంబంధించి సివిల్ చర్యను తీసుకురావడం ద్వారా విచారణ అధికారి కనుగొన్న విషయాలు మరియు నిర్ణయాన్ని అప్పీల్ చేసే హక్కును కలిగి ఉంటారు. ఈ రకమైన కేసును విచారించే అధికారం ఉన్న రాష్ట్ర కోర్టుకు లేదా వివాదంలో ఉన్న మొత్తంతో సంబంధం లేకుండా యునైటెడ్ స్టేట్స్ డిస్ట్రిక్ట్ కోర్టుకు చర్యను తీసుకురావచ్చు. నిర్ణయం వెలువడిన తేదీ తర్వాత 90 రోజుల లోపల తీసుకురావాలి. అప్పీలు ప్రక్రియలో భాగంగా, న్యాయస్థానం సరైన ప్రక్రియ విచారణ యొక్క రికార్డులను స్వీకరించాలి. ఇరువైపులా వ్యక్తుల అభ్యర్థన మేరకు అదనపు సాక్షులను వినాలి. సాక్షుల ప్రాబల్యం ఆధారంగా తన నిర్ణయాన్ని ఆధారం చేసుకోవాలి, తగిన ఉపశమనం కల్పించాలి.

అమెరికా రాజ్యాంగం, అమెరికన్స్ విత్ డిజేబిలిటీస్ యాక్ట్ 1990, రిహాబిలిటేషన్ యాక్ట్ 1973 (సెక్షన్ 504) లేదా వికలాంగుల పిల్లల హక్కులను పరిరక్షించే మరే ఇతర ఫెడరల్ చట్టాల క్రింద అందుబాటులో ఉన్న హక్కులు, ప్రక్రియలు, పరిష్కారాలను IDEAలో ఏదీ పరిమితం చేయదు. IDEA క్రింద అందించబడే మరియు పైన వివరించిన డ్యూ ప్రాసెస్ హియరింగ్ ప్రొసీజర్ లు మీరు IDEA పార్ట్ B కింద చర్యను దాఖలు చేసినట్లయితే అవసరమైన మేరకు అయిపోవాలి. దీని అర్థం IDEA క్రింద అందుబాటులో ఉన్న వాటితో అతివ్యాప్తి చెందే ఇతర చట్టాల క్రింద మీకు పరిష్కారాలు అందుబాటులో ఉండవచ్చు. కానీ సాధారణంగా, ఆ ఇతర చట్టాల కింద ఉపశమనం పొందడానికి, మీరు న్యాయస్థానంలో చర్యను దాఖలు చేయడానికి ముందు IDEA క్రింద అందుబాటులో ఉన్న పరిపాలనా పరిష్కారాలను (అనగా, సరైన ప్రక్రియ ఫిర్యాదు; పరిష్కార సమావేశంతో సహా పరిష్కార ప్రక్రియ; నిష్పక్షపాతమైన ప్రక్రియ విచారణ విధానాలు) ఉపయోగించాలి.

అటార్నీ ఫీజు

IDEA పార్ట్ B క్రింద తీసుకువచ్చిన ఏదైనా చర్య లేదా ప్రొసీడింగ్ లో, కోర్టు (న్యాయస్థానం) తన విచక్షణ మేరకు, మీరు విజయం సాధిస్తే (win) మీకు ఖర్చులలో భాగంగా సహేతుకమైన అటార్నీ రుసుమును ఇవ్వవచ్చు.

విధానపరమైన రక్షణల నోటీసు

టెక్సాస్ ఎడ్యుకేషన్ ఏజెన్సీ | డిపార్ట్ మెంట్ ఆఫ్ స్పెషల్ ఎడ్యుకేషన్ జనవరి 2025

IDEA పార్ట్ B క్రింద తీసుకువచ్చిన ఏదైనా చర్య లేదా విచారణలో, న్యాయస్థానం తన విచక్షణ మేరకు, ప్రస్తుత పాఠశాల లేదా రాష్ట్ర విద్యా సంస్థకు ఖర్చులలో భాగంగా సహేతుకమైన అటార్నీ ఫీజులను ఇవ్వవచ్చు. ఒకవేళ అటార్నీ ద్వారా చెల్లించబడుతుంది: (ఎ) న్యాయస్థానానికి పనికిమాలిన, అసమంజసమైనది లేదా ఆధారం లేనిదిగా భావించే ఫిర్యాదు లేదా న్యాయస్థానం కేసును దాఖలు చేసినట్లయితే; లేదా (బి) వ్యాజ్యం పనికిమాలినదిగా మారిన తరువాత కూడా వాదనలు కొనసాగిస్తారు.

అసమంజసం, లేదా పునాది లేకుండా; **లేదా**

IDEA పార్ట్ B క్రింద తీసుకువచ్చిన ఏదైనా చర్య లేదా విచారణలో, న్యాయస్థానం తన విచక్షణ మేరకు, ప్రస్తుత పాఠశాల లేదా రాష్ట్ర విద్యా సంస్థకు ఖర్చులలో భాగంగా సహేతుకమైన అటార్నీ ఫీజులను ఇవ్వవచ్చు. మీరు లేదా మీ న్యాయవాది చెల్లించాలి, సరైన ప్రక్రియ విచారణ లేదా తరువాత న్యాయస్థానం కేసు ఏదైనా అనుచిత ప్రయోజనం కోసం సమర్పించబడినట్లయితే, వేధించడం, అనవసరమైన జాప్యాన్ని కలిగించడం లేదా చర్య లేదా ప్రొసీడింగ్ (విచారణ) ఖర్చును అనవసరంగా పెంచడం వంటివి.

న్యాయస్థానం సహేతుకమైన అటార్నీ రుసుమును ఈ క్రింది విధంగా ఇస్తుంది:

- అందించే సేవల రకం మరియు నాణ్యత కోసం చర్య లేదా విచారణ తలెత్తిన సమాజంలో అమలులో ఉన్న రేట్ల ఆధారంగా ఫీజులు/రుసుములు ఉంటాయి. ఇవ్వబడిన రుసుములను లెక్కించడానికి బోనస్ లేదా గుణకం ఉపయోగించబడదు.
- మీకు వ్రాతపూర్వక సెటిల్మెంట్ ఆఫర్ చేసిన తరువాత నిర్వహించబడే సేవల కొరకు IDEA పార్ట్ B కింద ఏదైనా చర్య లేదా ప్రొసీడింగ్ లో ఫీజులు ఇవ్వబడకపోవచ్చు, సంబంధిత ఖర్చులు తిరిగి చెల్లించబడకపోవచ్చు:
 - ఫెడరల్ రూల్స్ ఆఫ్ సివిల్ ప్రొసీజర్ లోని రూల్ 68 ద్వారా సూచించిన సమయంలో లేదా, సరైన ప్రక్రియ విచారణ సందర్భంలో, ప్రొసీడింగ్ ప్రారంభం కావడానికి 10 క్యాలెండర్ రోజుల ముందు ఎప్పుడైనా ఈ ఆఫర్ చేయబడుతుంది;

- 10 క్యాలెండర్ రోజుల్లోగా ఈ ఆఫర్ అంగీకరించబడదు. మరియు
- సెటిల్మెంట్ (పరిష్కారం) ఆఫర్ కంటే చివరకు మీరు పొందిన ఉపశమనం మీకు అనుకూలంగా లేదని న్యాయస్థానం లేదా అడ్మినిస్ట్రేటివ్ విచారణ అధికారి కనుగొంటారు.

ఈ పరిమితులు ఉన్నప్పటికీ, మీరు విజయం సాధిస్తే మరియు సెటిల్మెంట్ ఆఫర్ను తిరస్కరించడానికి మీరు గణనీయంగా సమర్థించబడినట్లయితే అటార్నీ ఫీజులు మరియు సంబంధిత ఖర్చులను మీకు ఇవ్వవచ్చు.

అడ్మినిస్ట్రేటివ్ ప్రొసీడింగ్ లేదా న్యాయస్థాన చర్యల ఫలితంగా సమావేశం నిర్వహిస్తే తప్ప ARD కమిటీ సమావేశానికి సంబంధించి ఫీజులు ఇవ్వకపోవచ్చు. పైన వివరించిన విధంగా, ఒక తీర్మాన సమావేశం, అడ్మినిస్ట్రేటివ్ విచారణలు లేదా న్యాయస్థాన చర్యల ఫలితంగా ఏర్పాటు చేయబడిన సమావేశంగా పరిగణించబడదు. ఈ అటార్నీ యొక్క ఫీజు నిబంధనల ప్రయోజనాల కోసం అడ్మినిస్ట్రేటివ్ విచారణలను లేదా న్యాయస్థాన చర్యగా పరిగణించకూడదు.

IDEA పార్ట్ B క్రింద ఇవ్వబడిన అటార్నీ ఫీజు మొత్తాన్ని కోర్టు తగిన విధంగా తగ్గిస్తుంది:

- మీరు లేదా మీ న్యాయవాది, చర్య లేదా ప్రొసీడింగ్ సమయంలో, వివాదం యొక్క తుది పరిష్కారాన్ని అకారణంగా ఆలస్యం చేయకూడదు;
- సహేతుకంగా ఒకే విధమైన నైపుణ్యం, పేరుప్రఖ్యాతులు మరియు అనుభవం ఉన్న న్యాయవాదులు ఇలాంటి సేవల కోసం సమాజంలో అమలులో ఉన్న గంట రేటు ప్రకారంగా అకారణంగా ఇవ్వడానికి అధికారం పొందిన అటార్నీ రుసుముల మొత్తం మించి ఉంటుంది;
- చర్య లేదా ప్రక్రియ యొక్క స్వభావాన్ని పరిగణనలోకి తీసుకుంటే గడిపిన సమయం మరియు అందించిన న్యాయ సేవలు అధికంగా ఉంటాయి; లేదా
- మీకు ప్రాతినిధ్యం వహించే అటార్నీ సరైన విధానపరమైన ప్రక్రియల మీద పైన విభాగంలో

వివరించిన విధంగా సరైన విధానపరమైన పిర్యాదులో ఉన్న తగిన సమాచారాన్ని పాఠశాలకు అందించలేదు. ఏదేమైనా, చర్య లేదా ప్రొసీడింగ్ యొక్క తుది పరిష్కారంలో పాఠశాల లేదా రాష్ట్రం అకారణంగా జూప్యం చేసినట్లు లేదా IDEA పార్ట్ B యొక్క విధానపరమైన రక్షణ నిబంధనల ప్రకారం ఉల్లంఘన జరిగినట్లు కనుగొన్నట్లయితే న్యాయస్థానం ఫీజులను తగ్గించదు.

ప్రత్యేకమైన విద్యకు సంబంధించిన రాష్ట్ర పాలన విచారణ కార్యక్రమం ఇక్కడ ప్రారంభం అవుతుంది. [19 TAC §89.1151\(లింక్: bit.ly/3nQcmtG\)](https://bit.ly/3nQcmtG).

విధానపరమైన రక్షణల నోటీసు

టెక్సాస్ ఎడ్యుకేషన్ ఏజెన్సీ | డిపార్ట్ మెంట్ ఆఫ్ స్పెషల్ ఎడ్యుకేషన్
జనవరి 2025

ఈ పేజీ ఉద్దేశపూర్వకంగా ఖాళీగా ఉంచబడింది.

సంప్రదించడానికి సమాచారం

ఈ డాక్యుమెంట్ లోని సమాచారం గురించి మీకు ఏవైనా ప్రశ్నలు ఉన్నట్లయితే లేదా ఎవరైనా దానిని మీకు వివరించాల్సిన అవసరం ఉన్నట్లయితే, దయచేసి సంప్రదించండి:

స్థానిక సంప్రదింపు సమాచారం

పాఠశాల:	విద్యా సేవా కేంద్రం:	ఇతర వనరులు:
పేరు:	పేరు:	పేరు:
టెలిఫోన్ సంఖ్య:	టెలిఫోన్ సంఖ్య:	టెలిఫోన్ సంఖ్య:
ఇ మెయిల్:	ఇ మెయిల్:	ఇ మెయిల్:

మీకు ప్రత్యేక విద్యా సమస్యల గురించి సమాచారం కావాలంటే, మీరు 1-855- SPEDTEX (1-855-773-3839) వద్ద స్పెషల్ ఎడ్యుకేషన్ ఇన్ఫర్మేషన్ సెంటర్ కు కాల్ చేయవచ్చు. మీరు ఈ నెంబర్ కు కాల్ చేసి సందేశం ఇస్తే, సాధారణ పనివేళల్లో ఎవరైనా మీ కాల్ కు సమాధానం ఇస్తారు. చెవిటి లేదా వినికిడి లోపం ఉన్న వ్యక్తులు రిలే టెక్నాస్ ను ఉపయోగించి 7-1-1 వద్ద SPEDTEX నెంబర్ కు కాల్ చేయవచ్చు.

పెండింగ్ లో ఉన్న స్పెషల్ ఎడ్యుకేషన్ ఫిర్యాదు గురించి మీకు ప్రశ్నలు ఉంటే, దయచేసి 512-463-9414 నెంబర్ కు కాల్ చేయండి. పెండింగ్ లో ఉన్న మధ్యవర్తిత్వం లేదా సరైన ప్రక్రియ విచారణ గురించి మీకు ప్రశ్నలు ఉంటే, వరుసగా కేటాయించిన మధ్యవర్తి లేదా విచారణ అధికారిని సంప్రదించండి.

వివాద పరిష్కారములకు సంప్రదింపు సమాచారం

ఫెసిలిటేటెడ్ IEPని అభ్యర్థించేటప్పుడు, అభ్యర్థనను వీరికి పంపండి:	ప్రత్యేక విద్యా ఫిర్యాదును దాఖలు చేసేటప్పుడు, ఫిర్యాదును ఈ చిరునామాకు పంపండి:	మధ్యవర్తిత్వాన్ని అభ్యర్థించేటప్పుడు, అభ్యర్థనను వీరికి పంపండి:	డ్యూ ప్రాసెస్ కంప్లైంట్ దాఖలు చేసేటప్పుడు, ఫిర్యాదును ఈ చిరునామాకు పంపండి:
స్టేట్ IEP ఫెసిలిటేషన్ ప్రాజెక్ట్ టిక్నాస్ ఎడ్యుకేషన్ ఏజెన్సీ 1701 ఎన్. కాంగ్రెస్ అవెన్యూ ఆస్టిన్, TX 78701-1494 లేదా ఫాక్స్: 512-463-9560 లేదా specialeducation@tea.texas.gov	స్పెషల్ ఎడ్యుకేషన్ కంప్లైంట్స్ యూనిట్ టిక్నాస్ ఎడ్యుకేషన్ ఏజెన్సీ 1701 ఎన్. కాంగ్రెస్ అవెన్యూ ఆస్టిన్, TX 78701-1494 లేదా ఫాక్స్: 512-463-9560 లేదా specialeducation@tea.texas.gov	మధ్యవర్తిత్వ సమన్వయకర్త టిక్నాస్ ఎడ్యుకేషన్ ఏజెన్సీ 1701 ఎన్. కాంగ్రెస్ అవెన్యూ ఆస్టిన్, TX 78701-1494 లేదా ఫాక్స్: 512-463-6027 లేదా SE-Legal@tea.texas.gov	స్పెషల్ ఎడ్యుకేషన్ డ్యూ ప్రాసెస్ విచారణలు టిక్నాస్ ఎడ్యుకేషన్ ఏజెన్సీ 1701 ఎన్. కాంగ్రెస్ అవెన్యూ ఆస్టిన్, TX 78701-1494 లేదా ఫాక్స్: 512-463-6027 లేదా SE-Legal@tea.texas.gov

దయచేసి TEA యొక్క డిపార్ట్ మెంట్ ఆఫ్ స్పెషల్ ఎడ్యుకేషన్ వెబ్ సైట్ ని సందర్శించండి.

<https://tea.texas.gov/TexasSped>

విధానపరమైన రక్షణల నోటీసు

టిక్నాస్ ఎడ్యుకేషన్ ఏజెన్సీ | డిపార్ట్ మెంట్ ఆఫ్ స్పెషల్ ఎడ్యుకేషన్

జనవరి 2025